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ABSTRAKT 

Tato bakalářská práce se zabývá bezpečností a ochranou měkkých cílů na Vánočních trzích 

ve Zlíně. V teoretické části jsou uvedeny základní pojmy problematiky ochrany měkkých 

cílů, právní rámec spolu se základními koncepcemi a strategiemi České republiky  

na ochranu měkkých cílů, následně je vymezen pojem terorismus, jeho charakteristika  

a dělení. Dále je charakterizován pojem měkký cíl, dělení, principy při jeho ochraně,  

bezpečnostní prvky a možné hrozby a útoky. V praktické části je popsán program a místo 

konání, analýza bezpečnostních opatření a jejich nedostatků a v závěru práce je návrh  

na zkvalitnění ochrany měkkých cílů. 
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ABSTRACT 

This bachelor thesis deals with the safety and protection of soft targets at Christmas mar-

kets in Zlín. In the theoretical part, the basic concepts of soft target protection, the legal 

framework together with the basic concepts and strategies of the Czech Republic to protect 

soft targets, subsequently the concept of terrorism, its characteristics and divisions  

are defined. Furthermore, the concept of soft target, division, principles in its protection, 

security features and possible threats and attacks is characterized. The practical part 

describes the programme and venue, the analysis of security measures and their shortco-

mings, and the conclusion of the work is a proposal to improve the protection  

of soft targets. 
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ÚVOD 

Prakticky od druhé světové války nezaznamenal svět celosvětový otevřený vojenský  

konflikt. Hlavně obyvatelé Evropy si zvykli na pokojný a bezpečný život. Život bez  

strachu. To se ale změnilo sérií teroristických útoků ve Spojených státech 11. září 2001. 

Tyto útoky byly podniknuty na několik cílů současně. Ve všech případech se jednalo  

o únos komerčních dopravních letadel. Dvě z nich narazila do Světového obchodního  

centra v New Yorku, díky nimž se oba mrakodrapy zhroutili, třetí letadlo narazilo do Pen-

tagonu a čtvrtý letoun po urputném boji mezi pasažéry a teroristy ovládli pasažéři a letadlo  

se s nimi zřítilo k zemi do neobydlené oblasti. Celkový počet obětí se vyšplhal téměř 

ke 3 000. 

Od tohoto data se všemi tak oblíbený mír začal vzdalovat a Evropa opět ochutnala hořkou 

chuť násilí v podobě dlouhé řady teroristických útoků. Obyvatelé byli zaskočení  

brutálností a sílou, kterou byly tyto teroristické činy podnikány. Tyto útoky měli za účel 

šířit strach, chaos a pocit beznaděje. Útoky byly vedeny na citlivá místa obyvatel,  

aby co nejvíce pocítili odhodlání extrémistických a teroristických skupin rozvrátit bezpeč-

nost v Evropě.  

Tito útočníci jsou schopni se velmi pružně přizpůsobit dané situaci, ať už v podobě mi-

grační krize, kdy se vydávali za utečence z válkou zmítaných zemí blízkého východu  

nebo náboru nových bojovníků v utečeneckých táborech, kde šíří svou propagandu za úče-

lem nasbírat co nejvíce budoucích následovníků.  

Všechny tyto faktory vedly k nutnosti zlepšování bezpečnostních opatření a posílení  

bezpečnostních složek napříč celou Evropou. Snaha o zlepšení bezpečnostní situace dala 

vzniknout novým inovativním přístupům v oblasti ochrany měkkých cílů, které jsou  

zkoušeny velmi tvrdými útoky všech možných útočníků, ať už z teroristických skupin,  

extrémistických skupin nebo jednotlivých osob. 

Právě osamělí útočníci už několikrát v historii České republiky zaútočili. Z minulosti  

můžeme vyjmenovat například masovou střelbu v Uherském Brodě, kde po útoku třiašede-

sátiletého muže zůstalo na místě činu osm mrtvých a jeden těžce zraněný nebo střelbu  

ve Fakultní nemocnici v Ostravě, při níž zemřelo sedm osob.  

Ochrana zdraví lidských životů by měla stát na prvním místě. Měla by být největší  

prioritou za jakéhokoliv stavu v jakékoliv době. Bezpečnost by neměla být nikdy podceňo-

vána, protože i sebemenší chyba může mít nedozírné následky. 
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Cíle a metody práce 

Hlavním cílem práce je na základě výsledků analýzy současného stavu bezpečnosti na Vá-

nočních trzích navrhnout Koordinační plán pro zajištění bezpečnosti na Vánočních trzích 

ve Zlíně. Tento plán poslouží ke zvýšení bezpečnosti zaměřené na ochranu měkkých cílů  

na této společenské akci. 

Ke splnění tohoto cíle byly stanoveny následující dílčí cíle: Z dostupných zdrojů zpracovat 

teoretické poznatky a formulovat teoretická východiska k dané problematice, analyzovat 

současný stav bezpečnosti na Vánočních trzích a na základě výsledku této analýzy navrh-

nout bezpečnostní opatření. 

Pro splnění cíle této bakalářské práce byly využity metody: Rozhovor s vedoucí oddělení 

cestovního ruchu magistrátu města Zlína. Tématem tohoto rozhovoru byla Bezpečnostní 

opatření na Vánočních trzích ve Zlíně. Dotazování prvosledového policisty obvodního 

oddělení města Zlína. Analýza míry ohroženosti měkkého cíle. Pozorování, kdy se autor 

osobně účastnil Vánočních trhů ve Zlíně. 

Pomocí zmíněných dílčích cílů a metod, které byly použity, včetně návrhů na zlepšení 

bezpečnostních opatření, by měl být splněn cíl bakalářské práce a v souvislosti s tím,  

by mělo dojít ke zlepšení zabezpečení Vánočních trhů ve Zlíně z hlediska ochrany měk-

kých cílů. 

Omezení práce 

Z důvodu přijatých vládních proticovidových opatření se letošní ročník nekonal. Závěry 

práce budou využity pro další nadcházející ročníky. 
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I.  TEORETICKÁ ČÁST 
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1 DEFINICE ZÁKLADNÍCH POJMŮ OCHRANY MĚKKÝCH CÍLŮ 

Definice základních pojmů je stavebním kamenem k celé problematice ochrany měkkých 

cílů. Z toho důvodu se tato kapitola zabývá právě jejím osvětlením. 

Analýza rizik 

Proces, při kterém se odhalí možná rizika a následně se určí její úroveň. Analýzou rizik 

rozumíme také zvážení celých scénářů možných hrozeb, u kterých určíme její závažnost, 

dopad, či úplné zničení kritické infrastruktury. (TERMINOLOGICKÝ SLOVNÍK POJMŮ 

…, 2016) 

Bezpečnost 

„Stav, kdy je systém schopen odolávat známým a předvídatelným (i nenadálým) 

 vnějším a vnitřním hrozbám, které mohou negativně působit proti jednotlivým prv-

kům (případně celému systému) tak, aby byla zachována struktura systému, jeho sta-

bilita, spolehlivost a chování v souladu s cílovostí. Je to tedy míra stability systému  

a jeho primární a sekundární adaptace. Pro vymezení systému na podmínky státu  

je obsah bezpečnosti uveden v ústavním zákoně č. 110/1998 Sb., o bezpečnosti České 

republiky“ (TERMINOLOGICKÝ SLOVNÍK POJMŮ …, 2016). 

Bezpečnostní opatření 

Soubor ochranných opatření, které mají zajistit bezpečnostní požadavky na systém. Mohou 

mít různou podobu (kontrola pracovníků, bezpečnostní předpisy, fyzická ochrana,  

kybernetická ochrana a apod.). (TERMINOLOGICKÝ SLOVNÍK POJMŮ …, 2016) 

Běžný stav 

Situace, kdy nepůsobí žádné škodlivé jevy vyvolané člověkem, přírodou nebo jinou  

hrozbou a není třeba žádných krizových nebo mimořádných opatření podle konkrétní 

úpravy. (TERMINOLOGICKÝ SLOVNÍK POJMŮ …, 2016) 

Civilní ochrana 

Civilní ochrana je soubor postupů a činností zainteresovaných osob, orgánů, obyvatelstva  

a složek, vedoucí k minimalizování negativních dopadů možných mimořádných událostí 

na zdraví, životy a majetek obyvatelstva nebo životní prostředí. (TERMINOLOGICKÝ 

SLOVNÍK POJMŮ …, 2016) 
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Fyzická ochrana 

Systém zejména fyzických a technických prostředků a postupů vedoucích k zabránění  

neoprávněným činnostem. V rámci fyzické ochrany jsou zahrnuty opatření jako: 

„a) analýza možností neoprávněných činností a provedení případného útoku  

na objekt,  

b) režimová opatření,  

c) fyzická ostraha a  

d) technické prostředky“ (TERMINOLOGICKÝ SLOVNÍK POJMŮ …, 2016). 

Mimořádná událost 

Je událost nebo situace, ke které dojde v důsledku působení negativních vlivů  

jako například živelné pohromy, havárie, nezákonné činnosti, nákazami, ohrožení vnitřní  

bezpečnosti a ekonomiky státu, v určitém prostředí. Tyto situace jsou pak řešeny obvyklým 

způsobem orgány a složkami bezpečnostního systému podle zvláštních právních předpisů.  

(TERMINOLOGICKÝ SLOVNÍK POJMŮ …, 2016)  

Měkký cíl 

Měkkým cílem se rozumí objekty, prostory nebo společenské akce s větším množstvím 

osob a současně pozbývajícími bezpečnostními opatřeními proti možností vzniku  

násilných činů. Mluvíme tedy o místech, kde má veřejnost volný přístup, uzavřených  

či otevřeným co se prostoru týče a také místech, kde se pohybuje vysoká koncentrace lidí. 

Z pohledu možného útoku tudíž ideální cíl, jak způsobit vysoký počet obětí nebo újmy  

na zdravý a tím také přitáhnout pozornost veřejnosti a médií. (Koncepce ochrany měkkých 

cílů pro roky 2017–2020, 2017) 

Nebezpečí 

Představuje potenciální zdroj poškození, a to například újmu na životech, majetku  

nebo životního prostředí. (TERMINOLOGICKÝ SLOVNÍK POJMŮ …, 2016) 

Ohrožení 

Potenciální nebezpečné události, které mohou způsobit ztráty na životech, újmy na zdravý, 

škodu na majetku nebo sociální, či ekonomické narušení. Ohrožení také může nést skryté 

budoucí hrozby, které můžou mít různý původ – přírodní nebo vyvolané lidskou činností. 

(TERMINOLOGICKÝ SLOVNÍK POJMŮ …, 2016) 
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Opatření 

Je to prostředek vedoucí k modifikaci rizika (včetně politik, směrnic, postupů). (TERMI-

NOLOGICKÝ SLOVNÍK POJMŮ …, 2016) 

Preventivní opatření 

Je soubor činností opatření přijatého k minimalizování možného vzniku nebezpečí,  

které by mohlo mít za následek újmy na životech, zdravý, majetku nebo životním  

prostředí. (TERMINOLOGICKÝ SLOVNÍK POJMŮ …, 2016) 
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2 PRÁVNÍ RÁMEC  

Aktuálně je téma ochrany měkkých cílů shodné prakticky s právním prostředím platící  

pro všechny soukromé, fyzické i právnické osoby a další organizace, které se zabezpečují 

proti protiprávnímu jednání. Při ochraně měkkých cílů se proto aplikují obecné právní  

instituty, které slouží k ochraně bezpečí daných subjektů. Z toho vyplývá, že neexistuje 

žádná zvláštní norma, která by řešila zvlášť ochranu měkkých cílů. (Koncepce ochrany 

měkkých cílů pro roky 2017–2020, 2017) 

Ochrana měkkých cílů tak probíhá „pod taktovkou“ organizátora akce, který rozhoduje  

o tom, co bude platit na dané akci. Díky tomu může stanovit, co bude následovat  

za nedodržení daných pravidel nebo jaké budou povinnosti návštěvníka dané akce.  

Pořadatel může například vykázat osoby z objektu místa konání akce, využít nutné obrany 

dle trestního zákoníku, omezit osobu podezřelou z trestného činu, přiměřeným způsobem 

omezit osobu podezřelou z přestupku na přiměřenou dobu, zpracovávat osobní údaje,  

nebo i užít institutu krajní nouze. V rámci ochrany měkkých cílů lze také využít ozbrojené 

ochrany či obrany, podle pravidel stanovených zákonem. (Koncepce ochrany měkkých cílů 

pro roky 2017–2020, 2017) 

Ačkoliv v České republice není žádná přímá legislativa týkající se ochrany měkkých cílů, 

nacházejí se zde strategie a metodiky, které se touto problematikou zabývají. (Koncepce 

ochrany měkkých cílů pro roky 2017–2020, 2017) 

2.1 Koncepce ochrany měkkých cílů pro roky 2017–2020 

Tato koncepce ochrany měkkých cílů byla vytvořena pro období 2017–2020 z usnesení 

vlády č. 711 ze dne 27. července 2016 jako přídavek k protiteroristickému balíčku.  

Koncepce se zabývá metodikou na vytvoření fungujícího systému na odolávání možných 

útoků na měkké cíle, jejich ochranou a včasnou reakcí na ně. (Koncepce ochrany měkkých 

cílů pro roky 2017–2020, 2017) 

V úvodu vyjasňuje základní definice měkkých cílů, principy a východiska k ochraně  

měkkých cílů. Následně se zabývá aktuálním stavem v České republice, pak přechází 

k právnímu prostředí, následně k samotnému přístupu ochrany a základním pilířům celého 

systému. Celá se následně uzavírá prioritami a návrhy na celkové zlepšení ochrany  

měkkých cílů. (Koncepce ochrany měkkých cílů pro roky 2017–2020, 2017) 
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2.2 Strategie České republiky pro boj proti terorismu 

Dokument Strategie České republiky pro boj proti terorismu je dokument obecné povahy, 

který má za cíl seznámit čtenáře se základními principy boje proti terorismu, přiblížit  

jednotlivé oblasti nebo také nastínit slabiny České republiky v oblasti bezpečnosti.  

Tato strategie je volně dostupný dokument pro celé spektrum veřejnosti a ukazuje postoj 

České republiky k problematice terorismu. Platnost tohoto dokumentu není nijak omezena,  

ale předpokládá se, že bude aktuální několik let a v případě potřeby dojde k jeho  

novelizaci. 

Celý dokument se dělí na pět stěžejních částí. Spolupráce zainteresovaných subjektů, 

ochrana obyvatelstva a dalších potenciálních cílů, bezpečnostní výzkum a prevence.  

Celá tato koncepce tvoří ustálený postoj pro naše partnery napříč celým světem hájící zá-

jmy svobodné demokratické společnosti. (Strategie České republiky pro boj proti terorismu  

od r. 2013, 2013) 

2.3 Základy ochrany měkkých cílů metodika 

Tato metodika se vyznačuje především tím, že se zaměřuje na závažné násilné útoky  

na měkké cíle, především tedy na jejich obranu a ochranu. Díky tomu je velmi dobře  

využitelná proti teroristickým útokům, extrémistickým skupinám nebo i osob útočících 

z osobních důvodů.  

Celá metodika obsahuje informace zahrnující základní pojmy ochrany měkkých cílů, prin-

cipy zabezpečení, bezpečnostní prvky, doporučené postupy a metody detekce podezřelého 

chování. (Kalvach, 2016) 
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3 TERORISMUS 

Terorismus obsahuje násilí nebo násilím vyhrožuje. Často má politické cíle nebo motivy, 

které mají v cílové skupině vyvolat strach. Násilné činy jsou navrženy tak, aby vytvářeli 

moc v situacích, kde dříve chyběla. (B. Lutz, J. Lutz, 2013) 

Vzhledem k tomu, že terorismus je násilná technika boje, je nepravděpodobné,  

že by existovala jiná příčina než právě zmiňované násilí. Z toho důvodu může být právě  

terorismus jedinou dostupnou technikou pro skupiny s omezenými zdroji. Právě  

proto většina povstaleckých skupin spoléhá na terorismus, jako na jedinou myslitelnou 

techniku boje. (B. Lutz, J. Lutz, 2013) 

V České republice je míra výskytu teroristického útoku velmi nízká. Z dokonaných skutků 

teroristických činů zde byl pouze dvojí útok Jaromíra Baldy na vlaky. Což v obecném  

měřítku v Evropské Unii znamená, že pravděpodobnost teroristického útoku v České  

republice je velmi nízká. Pokud zde byly útoky na měkké cíle, tak byly tyto útoky páchány 

psychicky narušenou osobou nebo motivací z osobní pomsty. Byly to tedy jiné důvody, 

než jaké by podléhaly definici terorismus. (Kalvach, 2016) 

Co se celosvětového měřítka týče, tak v roce 2021 si terorismus vyžádal 7 142 mrtvých 

osob. Počet útoků vzrostl z roku 2020 o 17 % na počet 5 226. Velkou zásluhu na tom  

má především oblast Sahelu a také nestabilita v zemích jako je Afghánistán a Myanmar. 

Myanmar také zaznamenal největší nárust terorismu a to z 24 obětí na 521. V žebříčku 

nárustu obětí terorismu hned za Myanmarem se nachází Nigérie, které z počtu 257 obětí  

za rok 2020 se vyšplhala na 588 obětí. (Global terrorism index 2022,2022) 

Teroristických skupin je velmi široká řada. Největší sílu a moc mají ve své domovské zemi 

kde působí a kde vznikly. Především je to blízký východ a v Afrika. 

K těm nejznámějším patří: 

• Talibán – působící hlavně v jižním Afghánistánu, 

• Boko Haram nebo také „nigerijský Talibán“– působící v Nigérii, 

• Fronta Al-Nusrah – působící v Sýrii, 

• al-Shabaab – působící v Somálsku, 

• al-Káida – rozšíření po blízkém východě a severní Africe. (Terrorist groups, 2015) 
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3.1 Typologie terorismu 

Terorismus je dělen na několik oblastí, z nichž každá si žádá podrobnější popis.  

Členíme jej tedy na tři základní oblasti: 

• z hlediska původce hrozby, 

• z hlediska cíle útoku, 

• z hlediska nástrojů terorismu. (Terorismus a měkké cíle, © 2021) 

Dalším členěním, které by nemělo být opomenuto, je členění podle obecného vývoje těchto 

útoků na: 

• národní (nepřekračuje území státu, kde je útok plánován a proveden), 

• mezinárodní (organizace útoků v jiných zemí), 

• globální (rozmístění teroristických sítí po všech kontinentech). (Vilášek, Fus, 2012) 

3.2 Teroristická hrozba z hlediska původce 

Islámský terorismus – aktuálně jeden z nejčastěji skloňovaných pojmů. Hlavním znakem 

tohoto terorismu je radikální ideologie islám, případně napojení na mezinárodní  

teroristické organizace jako je Islámský stát, Ál-Kaida atd. V řadě útoků si získalo  

pozornost tento typ terorismu z důvodu velkého počtu obětí, dopady na společnost  

nebo i svojí brutálností, s kterou byly dané útoky provedeny. (Terorismus a měkké cíle,  

© 2021) 

Politický terorismus – v České republice má tento terorismus dlouholetou historii, a to jak 

pravicový, tak i levicový. Z bezpečnostního hlediska je nicméně menší pravděpodobnost 

vzniku jakéhokoliv incidentu, a to díky monitorováním aktivit těchto skupin bezpečnost-

ními složkami. (Terorismus a měkké cíle, © 2021) 

Osamělí vlci (teroristé jednající sami za sebe) – často se jedná o útok psychicky  

narušených jedinců či motivovaných útočníků, a to jinak než ideologicky. Česká republika 

patří mezi země Evropské unie, kde je počet těchto útoků nižší, nicméně i tady se několik  

incidentů odehrálo. Mezi nejznámější útoky můžeme zařadit například střelbu v Uherském 

Brodě v roce 2015, která si vyžádala osm obětí nebo střelbu ve Fakultní nemocnici Ostrava 

v roce 2019, která si vyžádala sedm obětí. (Terorismus a měkké cíle, © 2021) 
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Zahraniční bojovníci – tito bojovníci jsou poměrně nový fenomén, který využívá  

nepřehledné válečné situace, kde je zapojena velká řada různých skupin a stran. 

Této chaotické situace využívají teroristické jednotky k rozšiřování svého vlivu,  

získávání nových prostředků pro své vlastní aktivity, ovládnutí nového prostředí nebo  

i náboru nových následovníků do svých řad. (Terorismus a měkké cíle, © 2021) 

3.3 Teroristická hrozba z hlediska cíle útoku 

Útok na kritickou infrastrukturu – Ochrana kritické infrastruktury je klíčovou složkou 

každého státu. Tato oblast zahrnuje jak ochranu proti kyberterorismu, tak i společenské 

akce a události, hard targets (jaderné elektrárny, letiště, vojenské objekty atd.) nebo i ob-

jekty s vysokou koncentrací osob, kde může mít útok potenciálně tragické následky.  

(Terorismus a měkké cíle, © 2021) 

Útok na měkké cíle – ve světě velmi často napadané právě teroristickými skupina,  

díky možným velkým škodám na majetku, zdraví i životech. Jejich zabezpečení bývá často  

nedokonalé a díky vysoké koncentraci osob se z nich stává ideální potenciální cíl.  

(Terorismus a měkké cíle, © 2021) 

Zvlášť ohrožené osoby a objekty – kromě měkkých cílů nebo kritické infrastruktury  

si teroristé mohou vybrat i cíl, který má pro ně nějakou symbolickou hodnotu. Takové  

útoky nemají pak jenom majetkové ztráty nebo ztráty na životech, ale i morální hodnotu  

a povzbuzení pro útočníky, pokud se jim takový útok podaří. Často to bývají místa 

s náboženskou symbolikou, sídla médií, úřadů, politických stran, časopisů, nebo různé 

bezpečnostní instituty. (Terorismus a měkké cíle, © 2021) 

Ohrožení českých občanů a objektů v zahraničí – rizikové jsou zde hlavně únosy  

českých občanů v zahraničí. Útočníci se zde zaměřují hlavně na turisty bez dostatečné 

ochrany, kteří jsou pro ně snadným cílem. Dalším potenciálním terčem mohou být i české 

objekty, jako jsou zastupitelské úřady. (Terorismus a měkké cíle, © 2021) 

3.4 Teroristická hrozba z hlediska nástrojů terorismu 

Zneužití zbraní hromadného ničení – následky použití zbraní hromadného ničení  

při teroristickém útoku mohou mít nedozírné následky co se na ztrátách na životech, zdraví 

nebo majetku týče. Použití těchto zbraní není naštěstí velmi časté, neboť organizace,  

financování, logistika a konstrukce je velmi náročná.  
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Díky tomu stále převládají konvenční způsoby útoků a zbraním hromadného ničení se ne-

dostává světlo pozornosti. (Terorismus a měkké cíle, © 2021) 

Financování terorismu a ostatní podpůrné aktivity – ač se daná země nemusí stát přímo 

terčem útoku, může i tak být využívána pro teroristické účely, jako například země tranzi-

tu. Takový tranzit se může vyznačovat přesunem osob, výměnou materiálu, finančním to-

kem nebo jako úkryt před bezpečnostními složkami. (Terorismus a měkké cíle, © 2021) 
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4 MĚKKÉ CÍLE 

Měkké cíle v dnešní době čelí několika různým hrozbám, jak ze strany jednotlivců,  

tak ze strany organizovaných skupin. Aby se tyto hrozby minimalizovaly, či úplně  

zneškodnily, je potřeba ustáleného systému k jejich ochraně. K tomuto nám právě slouží 

základní principy, podle kterých se tyto hrozby minimalizují. 

4.1 Dělení měkkých cílů a jejich příklady 

Měkké cíle můžeme dělit z pohledu:  

• Atraktivity, která vyjadřuje, jak moc je pro potencionálního útočníka daný cíl  

lákavý. K cílům s vyšší atraktivitou pro útočníka budou místa, kde je nižší  

nebo žádný počet bezpečnostního personálu, nebo příslušníků Policie České repub-

liky (dále jen „PČR“), otevřenost pro veřejnost – lehčí vstup do objektu a následné 

páchání činnosti, množství a koncentrace osob – čím víc osob, tím větší možnost 

napáchat škody na zdraví nebo životech, přítomnost médií – pokud se záběry 

z místa činu budou vysílat do médií, bude větší psychologický dopad na společnost, 

symboličnost místa – využívané hlavně teroristickými útoky z pohledu  

demonstrování síly nebo nadřazenosti. (Apeltauer, Dufek, Vangeli, et al., 2019) 

• Trvalé nebo dočasné, ty se odvíjí od svého časového konání, kdy  

o trvalé jsou akce, které se neruší po určitém čase, tedy jsou časově  

neomezené, 

o dočasné jsou akce, které podléhají určitému časovému úseku, ať už v řádu 

několika hodin, dní nebo i měsíců. (Apeltauer, Dufek, Vangeli, et al., 2019) 

• Trvalé se nám dále můžou dělit na vnitřní (nemocnice, nákupní centra, obchody, 

kavárny, bary, kluby, restaurace, hospody a další) a venkovní (tržiště, stadiony, 

sportovní komplexy, dětské hřiště, parky a další). (Apeltauer, Dufek, Vangeli,  

et al., 2019) 

• Dočasné akce se nám můžou dělit na placené akce (festivaly, koncerty, přednášky 

a další) a akce s volným vstupem (demonstrace, vánoční a velikonoční trhy,  

maratony, závody, společenské akce a další). (Apeltauer, Dufek, Vangeli, et al., 

2019) 
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• Také se nám měkké cíle můžou dělit z pohledu nebezpečí: 

o ohrožení samostatným útočníkem, 

o ohrožení teroristickou skupinou, 

o ohrožení jinou specifickou skupinou. (Apeltauer, Dufek, Vangeli, et al., 

2019) 

Jako příklady některých vybraných měkkých cílů může uvést seznam obvodního oddělení 

PČR ve městě Zlín ohledně ochrany a hlídkové činnosti kolem měkkých cílů nacházejících 

se v tomto městě: 

• Autobusové nádraží Zlín, 

• Sportovní hala EURONICS Zlín, 

• Farnost panny Marie pomocnice křesťanů, 

• Hotel Baltaci U Náhonu, 

• Hotel Baltaci Atrium, 

• Hotel Zlín, 

• Koleje a Menza Univerzity Tomáše Bati Zlín, 

• Kongresové centrum Zlín, 

• Park Komenského Zlín, 

• Sad Svobody Zlín, 

• Obchodní centrum Zlaté jablko, 

• Zimní stadion Luďka Čajky ve Zlíně. (Vlach, 2022) 

4.2 Principy ochrany měkkých cílů 

Principy ochrany měkkých cílů můžeme rozdělit do čtyř základních principů a to:  

• Zodpovědný přístup nejen státních složek a samotného státu ve věci ochrany  

měkkých cílů, nýbrž také odpovědného organizátora, vlastníka nebo správce  

daného objektu. Z toho plyne, že na podílení bezpečnosti se podílí nejen PČR  

a Ministerstvo vnitra, ale také i příslušná ministerstva a místní  

samosprávy k tomu určené. 
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• Je vyžadován proaktivní přístup nejen ze strany státu, ale i ze strany majitelů  

či správců měkkých cílů. 

• Dalším bodem je spolupráce a kooperace mezi vlastníkem, organizátorem,  

nebo správcem a příslušnými bezpečnostními složkami, obcemi nebo dalšími  

vlastníky či správci dalších měkkých cílů v dané lokalitě. 

• Nemělo by se také zapomínat na investice do bezpečnostních systémů, vybavení  

a materiálního zabezpečení. Pravidelná školení, organizace v krizové situaci  

nebo zlepšení komunikace by se také měla zlepšovat, především u osob pravidelně  

se vyskytujících na daném místě a klíčovém personálu. (Koncepce ochrany měk-

kých cílů pro roky 2017–2020, 2017) 

4.3 Bezpečnostní prvky při ochraně měkkých cílů 

Bezpečnostní prvky z pohledu ochrany měkkých cílů se dělí do tří základních kategorií: 

• fyzická bezpečnost, 

• elektronické prvky, 

• mechanické prvky. 

Velmi důležité u těchto tří kategorií je jejich vzájemná provázanost a spolupráce. Je velmi 

zásadní kombinovat tyto prvky tak, aby jejich společná aktivita pokryla co největší plochu 

a zajistila tak co největší bezpečnost. Proto není důležitá jen samotná kvalita daného  

bezpečnostního prvku, ale také schopnost implementace a spolupráce v daném prostředí 

s dalšími bezpečnostními prvky. (Kalvach, 2016) 

Fyzická bezpečnost 

• Bezpečnostní pracovníci jsou jedna z nejlepších ochran, neboť můžou působit  

 několika faktory. Například jako okamžitá reakce na nebezpečí, způsob odstrašení, 

včasná detekce nebo i při mírnění dopadů. Mohou vykonávat hned několik činností, 

a to provádění kontroly u vstupu, pochůzková činnost nebo obsluha bezpečnostního 

systému. Bezpečnostní pracovníci mohou být buď zaměstnanci ohroženého institu-

tu, nebo mohou být najímáni soukromou firmou na její ochranu.  

Bezpečnostní personál by měl být vyškolen na dané aktivity, měl by pracovat podle 

standardních procedur, pro které bývají vypsány podrobné postupy. (Kalvach, 

2016) 



UTB ve Zlíně, Fakulta logistiky a krizového řízení 24 

 

• Ostatní personál jsou pracovníci, do jejichž agendy nespadá primárně bezpečnost, 

nicméně jsou součástí organizace a mohou se na ní podílet. Takoví zaměstnanci 

jsou například vrátní, školníci, učitelé, pedagogický dozor atd. (Kalvach, 2016) 

Elektronické prvky 

• Kamerový systém monitoruje pohyb osob uvnitř, ale i venku areálu. Je žádoucí, 

aby počet kamer byl dostatečně vysoký tak, aby pokrýval většinu prostoru  

nebo alespoň vchody a východy z areálu. Množství kamer by mělo být takové,  

aby se dalo zvládnout obsluhovat. Moderní kamerové systémy mají také užitečné 

funkce jako například rozpoznávaní podezřelé aktivity, vyhodnocení podoby atd., 

nicméně je důležité takový systém doplnit o kvalifikovaný personál. (Kalvach, 

2016) 

• Poplachové zabezpečovací a tísňové systémy detekují nechtěný nebo násilný 

vstup do objektu nebo areálu. Tento systém následně spustí poplach, který je možné 

vést do ústředny daného objektu, poslat SMS na mobilní telefon nebo do daného 

poplachového přijímacího centra. (Kalvach, 2016) 

• Rentgen slouží k nalezení nebzučných předmětů, zbraní a výbušnin skrytých 

v zavazadlech při vstupní kontrole. Tato kontrola je často kombinovaná 

s detektorem kovů. Obsluha rentgenu nicméně vyžaduje kvalifikovaný personál 

k jeho ovládání. (Kalvach, 2016) 

• Detektory kovů se objevují ve dvou provedeních, a to rámcové a ruční. Detektory 

jsou využívány zejména na odhalování nebezpečných kovových předmětů,  

jako jsou například střelné zbraně, nože, sekery, mačety a výbušniny. Velká  

nevýhoda těchto detektorů je, že odhalí pouze kovové části, což u nekovových 

zbraní nebo bomb může být problém. Ke správnému a efektivnímu použití detekto-

rů je potřeba proškolené obsluhy. (Kalvach, 2016) 

Mechanické prvky 

• Bezpečnostní dveře jsou efektivní součást plášťové ochrany objektu a dělí  

se na několik certifikovaných tříd, z nichž každá má jiné specifikace, nicméně mají 

společný cíl, a to zabránit vstupu nepovolaným osobám do objektu nebo alespoň 

jeho ztížení. Bezpečnostní dveře jsou schopné odolat například tlakové vlně při 

možném výbuchu, střelbě, úderu předmětu, nebo jinému pokusu o násilný vstup. 
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Ideální je, pokud je rám dveří zapuštěný do stěny, což přidává na jeho pevnosti. 

Pokud by tento rám zapuštěný nebyl, mohly by dveře při výbuchu vyletět.  

Proto je důležité je zahrnout už při prvotním plánování stavby objektu. (Kalvach, 

2016) 

• Bezpečnostní okna se také dělí podle certifikovaných tříd. Tyto okna jsou odolná 

proti výbuchu, střelbě, prohození předmětu nebo jinému násilnému vstupu.  

Jsou efektivní součástí plášťové ochrany objektu. Stejně jako u bezpečnostních 

dveří platí to, že pokud nejsou rámy oken zapuštěny do zdí, je jejich výsledná pev-

nost značně menší. Jedním z možných bezpečnostních prvků, jak chránit okna  

jsou například ocelové mříže, které zabraní vstupu, pokud by se sklo v oknech roz-

bilo. Dalším takovým prvkem mohou být těžké závěsy. (Kalvach, 2016) 

• Ploty jsou efektivním prostředkem, jak zabránit neautorizovaným osobám vstup  

na pozemek. Při kombinaci s fyzickou ostrahou pozemku nebo kamerovým  

systémem jsou velmi efektivní. (Kalvach, 2016) 

• Turnikety jsou užitečné zejména u vstupu nebo výstupu objektu. Účelné jsou 

zejména v momentu, kdy je potřeba kontrolovat a regulovat vstup do objektu tak, 

aby všichni přicházející nebo odcházející byli pod dohledem. Díky této metodě  

se razantně snižuje riziko možného vstupu neautorizované osoby do objektu,  

či možného pronesení zbraně, či jakéhokoliv jiného nebezpečného předmětu,  

který by posloužil k možnému útoku. (Kalvach, 2016) 

• Sloupky a betonové bloky se hodí jako bezpečnostní prvek co se neoprávněného 

vjezdu, parkování nebo nájezdu vozidel s výbušninou týče. Důležité je jeho ukot-

vení v zemi, materiál, z kterého je daný sloupek nebo blok zhotovený a vzájemná 

vzdálenost mezi nimi, aby nedocházelo k jeho objetí nebo projetí mezi nimi. 

Sloupky, které jsou zkonstruovány tak, aby zamezily nájezdu  

vozidel, musí podléhat specifickým parametrům daných rychlostí s kombinací váhy 

vozidel. (Kalvach, 2016) 

4.4 Hrozby a útoky na měkké cíle 

V dnešní době měkké cíle čelí široké škále možných teroristických útoků různých typů  

za použití různých metod a postupů. K ochraně těchto cílů je nutné stavět na základech, 
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protiteroristického přístupu, který obsahuje řadu velmi relevantních kroků a je 

z dlouhodobého hlediska časem ověřený. (Kalvach, 2016) 

Současný trend teroristických útoků je vybrání místa s co největším počtem lidí a co nej-

menší ochranou, kde je symbolická vazba buď na víru, kulturu nebo národnost, která sice 

v poslední době jako faktor ustupuje, nicméně pořád není zcela zanedbatelná. (Kalvach, 

2016) 

Z analýz teroristických útoků vyplývá, že měkké cíle by se přednostně měly připravit  

na následující útoky, protože právě tyto způsoby byly vyhodnoceny jako nejčastější útoky 

teroristických jednotek: 

• útok výbušninou, 

• sebevražedný útočník, 

• výbušnina v poštovní zásilce, 

• výbušnina v zaparkovaném autě, 

• nájezd vozidla s výbušninou se sebevražedným útočníkem, 

• žhářský útok, 

• útok střelnou zbraní, 

• braní rukojmí a barikádová situace, 

• napadení chladnou zbraní, 

• napadení měkkého cíle davem, 

• útok nájezdem vozidla. (Kalvach, 2016) 

Tato analýza ukazuje: 

• Že často oběti nemusí hned vědět, že nastává násilný útok a že jim hrozí bezpro-

střední nebezpečí.  

• Situace při a těsně po útoku je typická svým nedostatkem informací, zmatkem  

a chaosem, který nastává bezprostředně po útoku. Ucelených informací je často 

velmi málo, což vede k delší prodlevě mezi zjišťováním, co se vůbec stalo.  

Právě tato prodleva může mít fatální účinky jak na zadržení možných útočníků,  
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tak podání první pomoci obětem útoku. Proto je důležité nacvičování konkrétních 

modelových situací a reakce na zjevné projevy útoku. 

• Útoky bývají často na několik cílů zároveň nebo v krátkém časovém sledu, proto je 

důležité podniknout okamžité kroky i v případě, že útok proběhne na jiný cíl. 

• Útoky bývají většinou bombového charakteru, z toho důvodu by měl být personál 

školen na rozpoznávání podezřelých předmětů. 

• Útočníci jdou ve většině případů cestou nejmenšího odporu. 

• Útočníci bývají často velmi nepředvídatelní díky jejich zkreslenému vnímaní reali-

ty. Mohou být pod vlivem drog, ve špatném psychickém stavu nebo na sebevra-

žedné misi, což značně stěžuje komunikaci, či vyjednávání s nimi. (Kalvach, 2016) 
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5 SLOŽKY INTEGROVANÉHO ZÁCHRANNÉHO SYSTÉMU PO-

DÍLEJÍCÍ SE NA ZAJIŠŤOVÁNÍ BEZPEČNOSTI SPOLEČEN-

SKÝCH AKCÍ 

Při pořádání jakékoliv společenské akce s vyšším počtem osob je důležité, aby nebyla  

podceněna bezpečnost celé akce. V této kapitole budou rozebrány složky IZS, které dohlí-

žejí na hladký průběh celé akce, eliminování možného nebezpečí a také jejich připravenost 

kdykoliv zasáhnout při možné potřebě. 

Pojem Integrovaný záchranný systém (dále jen „IZS“) je definován v zákoně  

č. 239/2000 Sb., o Integrovaném záchranném systému. IZS má za úkol provádění záchran-

ných a likvidačních prací, ochranu obyvatelstva a plnění úkolů civilní ochrany (varování, 

evakuace, ukrytí, opatření k ochraně života a majetku, a další). (Česko, 2000) 

IZS je nutné chápat jako celek, který má koordinovaný postup při přípravě na mimořádnou 

událost a přípravě na provádění záchranných a likvidačních prací. IZS se využívá zejména 

v momentě, kdy je potřeba provádět současně záchranné a likvidační práce dvěma  

nebo více složkami IZS. (Vilášek, Fiala, Vondrášek, 2014) 

V současné době se IZS dělí na základní složky a ostatní složky. Do základních složek se 

řadí: 

• Hasičský záchranný sbor (dále jen „HZS“) České republiky, 

• jednotky požární ochrany zařazené do plošného pokrytí kraje jednotkami požární 

ochrany, 

• poskytovatelé ZZS, 

• PČR. 

Mezi ostatní složky IZS patří pak: 

• vyčleněné síly a prostředky ozbrojených sil, 

• ostatní ozbrojené bezpečnostní sbory, 

• ostatní záchranné sbory, 

• orgány ochrany veřejného zdraví, 

• havarijní, pohotovostní, odborné a jiné služby, 
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• zařízení civilní ochrany, 

• neziskové organizace a sdružení občanů, které lze využít k záchranným a likvidač-

ním pracím (Vilášek, Fiala, Vondrášek, 2014) 

5.1 Policie České republiky 

PČR je jednotný ozbrojený bezpečnostní sbor sloužící veřejnosti, mající za úkol chránit 

bezpečnost osob a majetku, chránit veřejný pořádek a předcházet trestné činnosti. Byl zří-

zen zákonem č. 273/2008 Sb., o Policii České republiky. (Policie České republiky,  

© 2021) 

Úkolem PČR je ochrana osob a majetku, zajišťování a ochrana veřejného pořádku a před-

cházení trestné činnosti. PČR je podřízena ministerstvu vnitra a tvoří ji policejní prezidi-

um, útvary s celostátní působností, krajská ředitelství a útvary zřízené v rámci krajských 

ředitelství. Územní obvody se dělí na 14 krajských ředitelství. (Policie České republiky,  

© 2021) 

5.2 Obecní policie 

Obecní policie je orgánem, který zřizuje obec a zrušuje obecní zastupitelstvo obecně  

závaznou vyhláškou. V obci, která se stala městem, statutárním městem nebo hlavní město 

Praha je tato obecní policie označována jako městská policie (dále jen „MP“). Obecní poli-

cie se řídí zákonem č. 553/1991 Sb., zákon České národní rady o obecní policii. (Česko, 

1991) 

Obecní policie plní tyto úkoly: 

• přispívá k ochraně a bezpečí občanů, 

• dohlíží na dodržování zákonů, vyhlášek, pravidel občanského soužití, bezpečnosti 

na pozemních komunikacích, plynulost provozu, dodržování právních předpisů  

o ochraně veřejného pořádku,  

• aktivně se zapojuje do prevence kriminality, 

• odhaluje přestupky. (Česko, 1991) 
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5.3 Hasičský záchranný sbor České republiky 

„Hasičský záchranný sbor České republiky je jednotný bezpečnostní sbor, jehož zá-

kladním úkolem je chránit životy a zdraví obyvatel, životní prostředí, zvířata a maje-

tek před požáry a jinými mimořádnými událostmi a krizovými situacemi“ (Česko, 

2015). 

HZS je páteřní složkou integrovaného záchranného systému, která se řídí zákonem  

č. 320/2015 Sb., o Hasičském záchranném sboru České republiky a o změně některých 

zákonů, jež koordinuje a zabezpečuje postup při přípravě na mimořádnou událost  

a taktéž na záchranné a likvidační práce. (Vilášek, Fiala, Vondrášek, 2014) 

5.4 Zdravotnická záchranná služba 

Zdravotnická záchranná služba (dále jen „ZZS“) přijímá, vyhodnocuje a reaguje na tísňová 

volání. Vysílá své složky okamžité pomoci na místo, kde poskytuje základní přednemoc-

niční péči osobám se závažným postižením zdraví nebo ohrožením života. Řídí se podle 

zákona č. 374/2011 Sb., o zdravotnické záchranné službě. (Česko, 2011) 

Do činností ZZS patří: 

• příjem a vyhodnocení tísňového volání, vyhodnocení stupně naléhavosti tísňového 

volání, rozhodování o vhodném povolání výjezdové skupiny, rozhodování o nej-

vhodnější okamžitém řešení tísňové výzvy, poskytování instrukcí, 

• spolupráce s dalšími složkami IZS, řízení přednemocniční neodkladné péči na mís-

tě zásahu, 

• spolupráce s cílovým poskytovatelem akutní lůžkové péče, 

• vyšetření pacienta, sledování aktuálního zdravotního stavu pacienta, 

• přeprava pacienta do cílového objektu zdravotnického poskytovatele akutní lůžko-

vé péče, přeprava mezi poskytovateli akutní lůžkové péče,  

• přeprava tkání a orgánů k transplantaci, 

• třídění osob postižených na zdraví podle jejich stavu na místě události z hlediska 

urgentní medicíny v důsledku poranění vzniklých mimořádnou událostí nebo kri-

zovou situací. (Česko, 2011) 
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Dílčí závěr 

Na začátku teoretické části byly formulovány základní pojmy problematiky ochrany  

měkkých cílů. Následovala kapitola, která zahrnovala základní koncepce a strategie České 

republiky ohledně ochrany měkkých cílů. Třetí kapitola se zaměřuje na terorismus,  

jeho definice, typologii a jeho následné členění podle hrozby z hlediska původce, cíle  

útoku a nástrojů, které terorismus používá. Předposlední kapitola obsahuje měkké cíle  

jako takové. Jejich dělení, principy při jejich ochraně, bezpečnostní prvky a možnosti hro-

zeb a útoků, ke kterým může dojít. Poslední kapitola se věnuje složkám IZS, které se podílí  

na bezpečnosti společenských akcí. 

 



UTB ve Zlíně, Fakulta logistiky a krizového řízení 32 

 

II.  PRAKTICKÁ ČÁST 
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6 ZLÍNSKÝ KRAJ 

Zlínský kraj leží ve východní části Moravy na hranicích se Slovenskou republikou. Valnou 

část krajiny kraje tvoří členitý, převážně kopcovitý charakter. Na východní straně kraje  

u slovenských hranic se nacházejí dvě chráněné krajinné oblasti, Beskydy a Bílé Karpaty. 

Největší dominantou, co se vodních toků týče, je ve Zlínském kraji řeka Morava,  

do které se vlévá většina toků na tomto území.  

Průmyslové odvětví Zlína pokrývá hlavně zpracovatelský průmysl, zejména podniky prů-

myslu kovodělného, dřevozpracujícího, elektrotechnického nebo textilního. V zemědělství 

se na prvních příčkách objevuje okres Uherskohradišťský, který disponuje 68,8 % orné 

půdy z celku, zatímco zcela opačného stavu se ujímá okres Vsetín, kde je podíl orné půdy 

znatelně nižší, procento nezemědělské půdy v tomto okrese pohybuje okolo 64 %. 

Co se obyvatel týče, tak ve Zlínském kraji k roku 2019 žilo 582 555 obyvatel. Hustota  

zalidnění převyšovala republikový průměr s počtem 147 obyvatel/km2. Věkový průměr 

obyvatel města Zlína v produktivním věku se pohybuje kolem 43,3 let statisticky k roku 

2019. Ve Zlínském kraji se nachází dohromady 307 obcí, z toho 30 měst a 6 městysů. Zlín-

ský kraj je také velmi oblíbenou turistickou destinací vzhledem k různorodosti krajiny.  

Můžeme zde najít lázně, výjimečnou baťovskou funkcionalistickou architekturu, církevní 

památky, rozsáhle vinohrady, historicky cenné stavby, a i pozůstatky z Velkomoravské 

říše. (Základní charakteristika kraje, 2021) 
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7 MĚSTO ZLÍN 

První historická zmínka o Zlíně pochází z roku 1322, kdy byl Zlín řemeslnicko-cechovním 

střediskem pro okolní valašské osídlení. Obyvatelé se živili převážně pastevectvím,  

pod kterým Zlín začal prosperovat.  

Velký rozvoj Zlín ale zažil, až v období kolem roku 1894 kdy zde byla založena Baťova 

obuvnická firma. Díky neotřelé obchodní strategii, vlivu a obchodním schopnostem začal 

Zlín pod vedením Tomáše Bati vzkvétat a stalo se z něj obuvnické centrum známé napříč 

celou Evropou. 

Město Zlín nebo také centrum Východní Moravy se rozprostírá na rozhraní Hostýnských 

vrchů a Vizovických vrchů, v údolí, kterým protéká řeka Dřevnice. Zlín je statutární město 

s přibližně 73 tisíci obyvateli, a v jeho aglomeraci žije zhruba 130 tisíc obyvatel.  

Zlín je známý především díky své funkcionalistické architektuře, jíž dominuje zdejší mra-

kodrap. Nachází se zde také historicky významné Velké kino nebo také charakteristické 

půldomky. Ve Zlíně můžeme dále najít krajskou nemocnici, několik muzeí, divadlo, 

filharmonii Bohuslava Martinů nebo také významné společenské akce jako mezinárodní 

Zlín Film Festival, Zlínské hudební jaro či přehlídku mladých koncertních umělců Talenti-

num. (Místopisný průvodce po České republice, b. r.) 

 

Obrázek 1 – Znak města Zlína (Zlínský kraj, 2021) 
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8 VÁNOČNÍ TRHY VE ZLÍNĚ 

Vánoční trhy (dále jen „VT“) ve Zlíně na náměstí Míru patří neodmyslitelně k vánočním 

tradicím města Zlína. Každoročně se schází obyvatelé tohoto krajského města, aby mohli 

společně vychutnávat vánoční atmosféru, kterou velmi zásadně podtrhují právě VT.  

Návštěvníci mohou společně vychutnávat tradiční vánoční sladkosti, alkoholický, ale  

i nealkoholický punč nebo jiné vánoční pochutiny, které velmi ochotně nabízí prodávají 

trhovci v přilehlých stáncích obepínající celé náměstí. Kdo také zapomněl, může využít 

tuto příležitost k nakoupení posledních dárků pro jejich nejbližší milované. O program  

se každoročně stará široká řada umělců, kteří zaujmou posluchače každé věkové skupiny. 

8.1 Vánoční trhy – ročník 2019 

Celý ročník 2019 odstartoval v sobotu 30. listopadu už v 10:00 hodin, kdy se otevřely prv-

ní stánky s občerstvením a budou pokračovat až do 24. prosince. Samotný program tohoto 

ročníku je bohatě nabitý známými umělci a kapelami celorepublikového významu, lokál-

ními umělci, folklorními soubory nebo i cimbálovou muzikou. Změnou oproti minulým 

ročníkům je začátek o den dřív, to znamená již avizované datum sobota 30. listopadu místo 

neděle 1. prosince. V rámci bohatého programu bude zahrnuto samotné rozsvícení vánoč-

ního stromu a mnoho aktivit pro děti, jako například malování na obličej, dětské kino, Mi-

kulášskou diskotéku, kolotoč, Ježíškovu poštu, vánoční stezku a mnoho dalšího. (Předsta-

vujeme program Adventního Zlína 2019, 2019) 

8.2 Program Vánočních trhů 

Organizátoři připravili bohatý program pro všechny návštěvníky tak, aby si zde každá vě-

ková skupina našla právě to svoje. Hlavní body programu se odehrávají na několika stěžej-

ních místech, a to na hlavním pódiu, ve stanu, na samotném náměstí, ve stodole  

a v podloubí. Všechna tato místa se nacházejí v centru města. 
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Tabulka 1 – Program Vánočních trhů ve Zlíně (Vlastní dle Adventní Zlín – celý program, 

2019) 

Datum Čas Název Místo konání 

Sobota 30. 11. 

15:00 
ZŠ Malenovice – dět-

ský sbor Čamlíci 
Podium 

15:00 
Tvořivé dílničky pro 

děti a malování na 

obličej 
Stan 

16:00 F-DUR JAZZBAND Podium 

Neděle 1. 12. 

15:00 CM VS Kašava Podium 

17:45 
ROZSVÍCENÍ VÁ-

NOČNÍHO STROMU 
Náměstí 

18:00 ANNA K. s kapelou Podium 

Pondělí 2. 12. 

16:00 Dětské kinečko Stan 

17:00 
DUNDEE & FRI-

ENDS 
Podium 

Úterý 3. 12. 

16:00 
Přímý přenos koncertu 

odboru sociálních věcí 

z obřadní síně 
Náměstí 

17:00 
Vánoční pohlednice z 

Městského divadla 

Zlín 
Podium 

Středa 4. 12. 
16:00 Dětské kinečko Stan 

17:00 BLUE CIMBAL Podium 

Čtvrtek 5. 12. 

15:00 
Tvořivé dílničky s 

Radiem Čas 
Stan 

16:00 
MIKULÁŠ, ANDĚL a 

ČERTI z Bylnice 
Podium 

16:30 
Mikulášská nadílka 

pro děti 
Podloubí 

17:00 
STANDA HLOŽEK a 

Fredy Bittner Band 
Podium 

18:30 Mikulášská diskotéka Stodola 
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Tabulka 1– Program Vánočních trhů ve Zlíně (pokračování) 

Datum Čas Název Místo konání 

Pátek 6. 12. 

16:00 Dětské kinečko Stan 

16:30 ROCK & ROLLERS Podium 

18:00 Dale B Williams Stodola 

Sobota 7. 12. 

15:00 Jazzbook Podium 

15:00 
Vánoční tvořivé dílny 

pro děti 
Stan 

16:00 
Festival vánočních 

punčů 
Stodola 

18:00 
GOLDEN DELICI-

OUS 
Podium 

Neděle 8. 12. 

10:00 
Vánoční příběh – MŠ 

+ ZŠ Tečovice 
Podium 

15:00 
Tvořívé vánoční díl-

ničky s DDM ASTRA 

+ malování na obličej 
Stan 

15:00 

Marta Santovjáková 

Gerlíková & Cimbá-

lová muzika VALAŠ-

SKO 

Podium 

17:00 NO NAME Podium 

18:00 Avarom Bluesband Stodola 

Pondělí 9. 12. 
16:00 Dětské kinečko Stan 

17:00 ATELIÉR Podium 

Úterý 10. 12. 

16:00 Dětské kinečko Stan 

17:00 
VELKÝ DECHOVÝ 

ORCHESTR ZLÍN 
Podium 

Středa 11. 12. 

16:00 Dětské kinečko Stan 

17:00 
HŠ YAMAHA + ZŠ 

Kvítková 
Podium 

18:00 
Česko zpívá koledy s 

Deníkem 
Podium 

18:30 FUNNY FELLOWS Podium 
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Tabulka 1– Program Vánočních trhů ve Zlíně (pokračování) 

Datum Čas Název Místo konání 

Čtvrtek 12. 12. 

16:00 Dětské kinečko Stan 

17:00 VESNA Podium 

18:00 
Outěr & Řezňa 

(F.R.F.) 
Stodola 

Pátek 13. 12. 

16:00 Kačes, Dyják a spol. Stodola 

17:00 PRO TEBE Podium 

18:30 
Adventní oldies disko-

téka s Luďkem Malá-

rem 
Podium 

Sobota 14. 12. 

15:00 
Tvořivé Vánoce pro 

děti s Mojí dílnou 
Stan 

15:00 
Odpoledne s hokejisty 

PSG Berani Zlín 
Stodola 

15:00 Ledoví sochaři Náměstí 

16:00 THE ONLY WAY Podium 

18:00 
SMOKIE FOREVER 

BAND 
Podium 

Neděle 15. 12. 

10:00 
Kouzelné Vánoce s 

Jirkou Hadašem 
Podium 

15:00 
Tvořivé dílničky s 

Radiem Čas 
Stan 

15:00 
Velké vánoční malo-

vání na obličej 
Stan 

14:00 
Kouzelné Vánoce s 

Jirkou Hadašem 
Podium 

18:00 
MICHAL HRŮZA s 

kapelou 
Podium 

Pondělí 16. 12. 

16:00 
Bartošův dětský 

folklorní soubor 
Podium 

17:00 
KAREL KAHOVEC 

GEORGE & BEA-

TOVENS 
Podium 
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Tabulka 1– Program Vánočních trhů ve Zlíně (pokračování) 

Datum Čas Název Místo konání 

Úterý 17. 12. 

12:00 Starobylé Vánoce Náměstí 

16:00 FOGGY WAY Podium 

17:00 
80‘ FACTORY s 

Markétou Peškovou 
Podium 

Středa 18. 12. 

10:00 Starobylé Vánoce Náměstí 

16:00 
FS Vonička + CM  

Paléska 
Podium 

17:00 POUTNÍCI Podium 

Čtvrtek 19. 12. 

10:00 Starobylé Vánoce Náměstí 

16:00 
Dětský folkorní sou-

bor Trnečka Zlín 
Podium 

17:00 
LEGENDY SE 

VRACÍ 
Podium 

18:00 
Markéta Vodičková a 

Filip Vítů 
Stodola 

Pátek 20. 12. 

16:00 MUŽÁCI ze Zlína Podium 

17:00 VOXEL s kapelou Podium 

18:30 Adam Caha Stodola 

Sobota 21. 12. 

15:00 
Andělské malování na 

obličej pro děti\ a 

tvořivá dílnička 
Stan 

17:00 Thom ARTWAY Podium 

18:00 Kačes, Dyják a spol. Stodola 

Neděle 22. 12. 

10:00 
Vánoční pohádka – 

Betlém aneb Putování 

za hvězdou 
Podium 

15:00 
Tvořivé dílničky pro 

děti – zdobíme skle-

něné baňky 
Stan 
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Tabulka 1– Program Vánočních trhů ve Zlíně (pokračování) 

 

Datum Čas Název Místo konání 

Neděle 22. 12. 

15:00 

Betlémské světlo – 

Skauti Zlín Lucernič-

ka pro Anetku – Cha-

rita Zlín 

Stan 

16:00 Peter JUHÁS Podium 

17:00 
Trampoty s Ježíškem 

– Cirkus trochu jinak, 

Andělé na chůdách 
Náměstí 

17:30 
Nadace Korunka Lu-

hačovice 
Podium 

18:00 
Martin CHODÚR s 

kapelou MACH 
Podium 

19:00 DJ Martin Hrdinka Podium 

Pondělí 23. 12. 
15:00 

AVION BIG BAND 

Zlín 
Podium 

17:00 JAZZZUBS Podium 

Úterý 24. 12. 10:00 Reprodukovaná hudba Náměstí 
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9 ZABEZPEČENÍ VÁNOČNÍCH TRHŮ VE ZLÍNĚ BEZPEČNOST-

NÍMI SLOŽKAMI 

Před každou velkou společenskou akcí je důležité zajistit bezpečnost všech zúčastněných. 

V této kapitole bude rozebrána činnost bezpečnostních složek a složek IZS, kterými město 

Zlín disponuje, aby se celý průběh VT mohl uskutečnit bez závažných problémů a předešlo 

se negativním scénářům, které by měly vliv na jejich uskutečnění. Z rozhovoru s vedoucí 

oddělení cestovního ruchu Bc. Evou Manišovou, DiS., která se podílí na organizování  

a tvorbě bezpečnostních opatření a příslušníkem PČR pprap. Ing. Ondřejem Vlachem vy-

plynulo, že se všechny složky IZS podílí přímo i nepřímo na bezpečnosti VT ve Zlíně.  

Členové všech složek zajišťující bezpečnost se účastní velké koordinační schůzky,  

kde se seznamují a vyjadřují k bezpečnostním opatřením. Probíhá zde diskuse a poslední 

dolaďování možných skulin a slepých míst bezpečnostních opatření.  

Agentura Velryba 

Je soukromá firma s dlouholetými zkušenostmi v oblasti pořádání společenských akcí,  

kterou najímá město Zlín. Tato agentura úzce spolupracuje se všemi složkami IZS a najímá 

soukromou bezpečnostní agenturu, která se stará o dodržování bezpečnosti a preventivní 

činnosti proti vzniku mimořádné události. 

Městská policie 

MP Zlín úzce spolupracuje s hlavními organizátory VT. Provádí zde hlídkovou činnost  

a proaktivně se podílí na dodržování veřejného pořádku na této společenské akci. 

K dispozici je i městský kamerový systém, který taktéž obsluhuje MP.  

V rámci bezpečnostních opatření a preventivní činnosti je MP přítomna kromě svých pě-

ších hlídek také svým mobilním operačním pracovištěm, které disponuje teleskopickým 

otočným manipulátorem, na kterém jsou umístěny dvě kamery s vysokým rozlišením  

a třetí kamerou připevněnou pod tímto manipulátorem. V tomto voze můžou být přítomny 

až čtyři osoby a operátor. Toto vozidlo se pak stará o dohlížení na dodržování veřejného 

pořádku a využití se nachází i jako co by mobilní služebna MP.  

Policie České republiky 

Složky PČR se aktivně podílejí na zajišťování bezpečnosti na VT. Jsou o této akci infor-

mováni organizátory a aktivně pomáhají s tvorbou bezpečnostních opatření. 
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Podílejí se jednou hlídkou přímo na náměstí a samozřejmě jsou v pohotovosti na každém 

jednom oddělení v případě potřeby zákroku. Aktivně spolupracují na vytváření bezpečnosti 

a v tvorbě bezpečnostních opatření mají i poslední slovo. Policisté hlídkového oddělení 

dbají v době konání VT zvýšené bdělosti a v pravidelných intervalech jej jezdí kontrolovat. 

Hasičský záchranný sbor 

Profesionální jednotky HZS Zlínského kraje jsou na svých stanovištích ve své stanici,  

ve svém běžném režimu. O akci jsou předem informováni. Pokud by nastala mimořádná 

událost, která by vyžadovala zásah hasičského sboru, následoval by okamžitý výjezd těch-

to jednotek na místo události a jejich následný zásah. Jednotka profesionální HZS města 

Zlína se vyjadřuje a pomáhá hlavním organizátorům s připravováním protipožárních  

opatření.  

Sbor dobrovolných hasičů Zlín 

Dobrovolní hasiči se přímo podílejí a fyzicky účastní VT, kde se starají o bezpečnost,  

co se prevence a prvotního zásahu proti požárům týče. Vzhledem k přítomnosti košů,  

ve kterých hoří otevřený oheň, je potřeba, aby tito hasiči byli připraveni okamžitě reagovat 

na možný vznik požáru. Taktéž provádí hlídkovou činnost, zda jsou dodržovány všechny 

protipožární opatření. 

Zdravotnická záchranná služba 

Účastní se koordinační schůzky před samotným zahájením VT a jsou o konání této spole-

čenské akce dopředu informováni. Fyzicky se žádný z členů ZZS na náměstí nenachází. 

Krajská nemocnice, a tudíž i výjezdová základna rychlé pomoci se nachází přibližně  

2,5 km od místa konání VT, což znamená, že v případě potřeby budou zdravotníci na místě 

během pár minut. 
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10 ANALÝZA BEZPEČNOSTI 

Následující kapitola pojednává o systematickém vyhodnocení analýzy celkové bezpečnosti 

na VT a celkovou míru ohroženosti měkkých cílů. Cílem této analýzy je jednoduchá a pře-

hledná výstupní tabulka, jejíž smyslem je odhalit slabá místa z pohledu bezpečnosti a při-

jmout taková opatření, aby došlo k co největšímu posílení těchto slabin. 

10.1 Vyhodnocení ohroženosti měkkých cílů 

Měkké cíle jsou velmi rozšířená a různorodá skupina. Potenciální útočníci si proto vybírají 

své cíle podle dvou nejdůležitějších kritérií, a to místa s největším počtem lidí a nejmenší 

ochranou. Proto je důležité postavit bezpečnostní opatření tak aby cílila na největší a nej-

zranitelnější slabiny.    

Při vyhodnocování měkkých cílů a jejich důležitosti je třeba začít ujasněním chráněných 

zájmů. V první fázi je tedy důležité definovat co je nejdůležitější, nejzranitelnější,  

popřípadě co by způsobilo největší škody při jeho poškození. Zde se řadí například ochrana 

života, ochrana zdraví návštěvníků, ochrana majetku, ochrana informací a prostředků. 

V druhé fázi se definují možné zdroje nebezpečí, popřípadě hrozby, před kterými chceme 

měkké cíle chránit. V potaz se musí brát povaha objektu či společenské akce, přítomnost 

důležitých osob, vzácné nebo jinak cenné zboží a podobně. V této fázi je také možné  

konkretizovat dané nebezpečí, například extrémistické skupiny, osoby s osobní motivací, 

skupiny organizovaného zločinu, rasově motivované útočníky nebo teroristy. 

V poslední fázi pak přichází na řadu konkretizované způsoby útoku, podle  

kterých se i částečně modifikují bezpečnostní opatření. Zde se řadí napadení chladnou 

zbraní (tupý, ostrý, bodný, sečný předmět, a podobně), napadení střelnou zbraní, žhářský 

útok, výbušnina v automobilu, výbušnina v odpadkovém koši, výbušnina v zavazadle  

bez přítomnosti útočníka, sebevražedný útok za použití výbušniny, CBRN terorismus,  

nájezd vozidla do davu lidí, výbušnina s otravnou látkou. (Kalvach, 2016) 

Všechny tyto informace se pak analyzují a zanášejí do matice. K vyhodnocení této matice 

se používají dvě proměnné – pravděpodobnost (jestli k této události může dojít,  

tzn. dostupnost, výskyt a složitost provedení daného útoku) a dopad (jaký by měl daný čin, 

pokud by se opravdu uskutečnil). Všechny tyto hodnoty jsou klasifikovány od stupnice  

1 až 7, přičemž je 1 nejobtížnější útok a 7 nejsnazší útok. Nejvyšší míra pravděpodobnosti 

útoku a celkového dopadu může tedy dosáhnout 21 bodů. (Kalvach, Vangeli, 2018) 
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Celková míra ohroženosti je tedy získaná součinem hodnot pravděpodobnosti  

a celkového dopadu na cíl. (Kalvach, Vangeli, 2018) 

Vyhodnocení míry ohroženosti měkkých cílů na VT ve Zlíně. 

Na základě výše popsané a uvedené analýzy byla vypočítána celková míra ohrožení  

VT. Z níže uvedené analýzy vyplývá, že nejpravděpodobnějším útokem je nájezd vozidla 

do davu osob a napadení chladnou zbraní. Jako další velmi pravděpodobné ohrožení vyšlo 

napadení střelnou zbraní a napadení jednotlivce či skupinou bez použití zbraně. Pozornost 

by měla být také věnována možnosti žhářského útoku nebo použití výbušniny. Podrobnější 

hodnoty a výpočty pravděpodobnosti a dopadu jsou uvedeny v Příloze II. 

Tabulka 2 – Vyhodnocení míry ohroženosti (Vlastní, 2022) 

Identifikace hrozících způsobů útoku 

Celková 

pravděpo-

dobnost 

Celkový 

dopad 

Celková 

míra  

ohroženosti 

Napadení chladnou zbraní 18 15 270 

Napadení střelnou zbraní 16 16 256 

Napadení jednotlivcem nebo skupinou bez 

použití zbraně 
18 10 180 

Výbušnina v zaparkovaném vozidle 9 18 162 

Bombový útok bez použití vozidla (bomba 

v zavazadle, tašce, odpadkovém koši, …) 
8 18 144 

Braní rukojmí 12 12 144 

Imitace výbušniny, popř. falešné nahlášení 18 7 126 

Rasisticky motivovaný útok 11 8 88 

Sebevražedný útok za použití výbušniny 9 18 162 

Nájezd vozidla s výbušninou se sebevra-

žedným útočníkem 
8 19 152 

Nájezd vozidla do davu osob 15 18 270 

Únik nebezpečné látky 5 13 65 



UTB ve Zlíně, Fakulta logistiky a krizového řízení 45 

 

Tabulka 2 – Vyhodnocení míry ohroženosti (pokračování) 

Identifikace hrozících způsobů útoku 

Celková 

pravděpo-

dobnost 

Celkový 

dopad 

Celková 

míra  

ohroženosti 

CBRN terorismus 5 16 80 

Žhářský útok 12 14 168 

Únos dítěte 17 7 119 

10.2 Aktuální bezpečnostní opatření 

Celý doprovodný program, jakožto i samotné stánky stojí na náměstí města Zlína před rad-

nicí. Vzhledem k tomu, že zde probíhá celý program, a tudíž je zde největší fluktuace lidí, 

je zřejmé, že pokud by k útoku došlo, pak se stane právě zde. Rok, co rok se VT pyšní  

vysokou návštěvností sahající do několika tisíců lidí, a proto je důležité vytvořit  

bezpečnostní prostředí takové, aby snížilo možnost útoků na návštěvníky na co nejmenší 

míru, protože pokud by se tak nestalo a k útoku došlo, byly by následky velmi fatální. 

Koordinační schůzka – na začátku konání VT se koná velká koordinační schůzka,  

kde se sejdou všichni zástupci složek, které zajišťují bezpečnost. Jmenovitě jsou to hlavní 

organizátoři, zástupce PČR, zástupce MPZ, zástupce HZSZ, zástupce ZZS, a členové sou-

kromé organizační agentury, která pomáhá s organizací. Na této schůzce se řeší bezpeč-

nostní opatření, návrhy na jeho zlepšení a úkoly jednotlivých složek. (Manišová, 2022) 

Bezpečnostní manuál pro stánkaře – hlavní organizátoři vydávají manuál pro každého 

stánkaře, který musí mít u sebe při prodeji. Tento manuál obsahuje základní bezpečnostní 

pokyny a čísla, na které se v případě nutnosti obrátit, pokud by došlo k nějakému  

problému. (Manišová, 2022) 

Hasící přístroj v každém stánku – aktuálně je povinen každý, kdo provozuje svůj stánek 

na náměstí v rámci VT, mít ve stánku hasící přístroj. Pokud by vznikl požár, obsluha stán-

ku bude okamžitě reagovat jeho použitím. 

Betonové zábrany proti vjezdu vozidel – město Zlín nechalo vybudovat betonové zábra-

ny, které využívá také jako okrasné květináče, na ochranu obyvatel před možným nájez-

dem vozidla za účelem zranění, či zabití osob nacházející se v daný moment na náměstí. 

Tyto zábrany jsou rozmístěné na protější straně pódia, takže chrání možnost vjezdu z ulice 

Rašínova.  
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Ze strany obchodního centra Zlaté jablko jsou pak vystavěné na každé straně sochy  

a mezi nimi stromy, které jsou opět obehnány betonovým květináčem. (Manišová, 2022) 

Výsuvné sloupky proti vjezdu – v ulici Rašínova jsou proti nepovolenému vjezdu insta-

lovány výsuvné elektronické sloupky. Tyto sloupky jsou na čip, kterým disponuje zásobo-

vání, které má vjezd na náměstí povolen z důvodu několika restauračních zařízení. (Mani-

šová, 2022) 

Přítomnost členů PČR, MP, bezpečnostní agentury i dobrovolných hasičů – přítom-

nost členů zajišťující bezpečnost, působí jako preventivní opatření, i jako rychlá složka 

zásahu při nastalé mimořádné události. MP má zde přistavenou mobilní služebnu,  

která je schopna monitorovat veřejný pořádek na této společenské akci. Dále je zde  

také přítomna jedna hlídka PČR, členové bezpečnostní soukromé agentury a také hlídka 

dobrovolných hasičů, která se stará o požární bezpečnost. (Manišová, 2022) 

Omezená doba vjezdu na náměstí – z důvodu možného použití motorového vozidla  

jako zbraně při nájezdu do prostoru, kde se nachází návštěvníci VT, omezilo město spolu 

s PČR dobu vjezdu vozidel pro zásobování. Tyto vozidla mají zakázáno vjíždět na náměstí 

v hodinách konání programu. (Manišová, 2022) 
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11 KOORDINAČNÍ PLÁN 

Při pořádání společenské akce s větším počtem účastníků by měl organizátor/pořadatel  

této akce zpracovat koordinační a bezpečnostní plán. V případě vzniku nějaké nečekané 

mimořádné události pak bude vědět, jak v prvních minutách adekvátně postupovat,  

aby byl tento postup co nejefektivnější. Koordinační plán k zabezpečení VT ve Zlíně  

je v Příloze II. na konci práce.  

Koordinační plán je dokument, v kterém jsou definovány postupy v případě nastalého inci-

dentu, jež si každá organizace tvoří sama. Účelem tohoto dokumentu je minimalizovat 

ztráty na životech, minimalizovat škody, zabezpečit komunikaci mezi složkami IZS, zajis-

tit základní potřeby a služby pro lidi nacházející se v daném objektu či společenské akci, 

shromáždit klíčové informace důležité k pozdějšímu rozhodování, procvičení a zlepšení 

celkového povědomí o možné krizové nebo mimořádné události. (David, © 2022) 

Na základě provedené analýzy je nutné určit rizika, která ohrožují bezpečnostní situaci  

na VT ve Zlíně a stanovit na jejich základě daná bezpečnostní opatření tak,  

aby byla tato rizika snížena na co nejmenší možnou míru. V této kapitole je shrnut obsah 

koordinačního plánu. 

V první kapitole koordinačního plánu je popsáno zabezpečení koordinace při řešení krizo-

vé situace, kdy je nutné mít určeny povinnosti a odpovědnost:  

1. organizátora VT ve Zlíně,  

2. koordinátora (krizového manažera) VT,  

3. krizového týmu,  

4. jednotlivých koordinátorů menších úseků míst programu. 

Důležitou složkou zabezpečení takové společenské akce je vymezení rizik na základě  

analýzy, které by mohly neblahým účinkem narušit konání VT z pohledu narušení  

nebo omezení, v krajním případě i celou událost narušit takovým způsobem, že se akce 

bude muset zrušit. V době konání VT by měl být v čele organizace samotných bezpečnost-

ních opatření hlavní organizátor. Ten sice může přenést některé povinnosti na ostatní členy 

štábu, či externí pracovníky, nicméně celou zodpovědnost za danou akci má vždy na sta-

rost právě on jakožto organizátor. 

Dalším důležitým faktorem je také spolupráce s bezpečnostními složkami jakožto PČR  

a MP Zlín, ale i například ZZS a HZS. 
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Body vzájemné spolupráce mezi složkami IZS: 

1. předem zpracovat evakuační, bezpečnostní a požární plány,  

2. zabezpečit připravenost pořadatelů k provedení rychlé evakuace,  

3. zabezpečit možnost rychlého vyhlášení signálu nebo výzvy pro evakuaci,  

4. veřejně vystavit jasné evakuační plány, včetně barevných schémat,  

5. zabezpečit vyznačené evakuační cesty, 

6. zabezpečit všechny místa VT dostatečným množstvím hasicích přístrojů, 

7. zabezpečit pravidelnou revizi a úplnou funkčnost bez možných poruch vodních  

hydrantů,  

8. věnovat vysokou a stálou pozornost podezřelým osobám a sledovat jejich činnosti,  

9. věnovat vysokou a stálou pozornost podezřelým předmětům, jako jsou opuštěné a volně 

ležící balíky, tašky, kufry apod.,  

10. procvičit a prověřit součinnost minimálně se zástupci HZS, ZZS a PČR s cílem sladění 

činností jednotlivých složek IZS na možné a očekávané mimořádné události.  

V kapitole o zabezpečení koordinace při řešení krizové situace jsou dále vyjmenovány 

úkoly organizátora, úkoly krizového manažera, úkoly krizového týmu, úkoly orgánu a oso-

by v rámci řízení komunikací a kybernetické bezpečnosti a činnost krizového manažera  

ve fázi přípravy a v průběhu trhů.  

V druhé kapitole Koordinačního plánu k zabezpečení VT je vymezení využití koordinační 

činnosti. Konkrétně součinnost pořadatelů a složek IZS, technická spolupráce a organizač-

ní opatření složek IZS při pořádání trhů, negativní vymezení mezí využívání daného plánu 

podle počtu osob, koordinace a řízení záchranných a likvidačních prací a nástupní prostor 

pro IZS. 
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12 NÁVRH NA ZLEPŠENÍ BEZPEČNOSTI 

V této kapitole jsou nastíněné návrhy na zlepšení opatření VT ve Zlíně vyplývající 

z možných rizik nebezpečí, již provedených bezpečnostních opatření a pozorování průběhu 

akce. Tyto návrhy opatření budou členěny do kategorií preventivní, technická, organizační 

a materiální. 

12.1 Preventivní opatření 

Pro zvýšení bezpečnosti měkkých cílů v rámci VT ve Zlíně jsou v rámci preventivní bez-

pečnosti navržena tato opatření: 

Vypracování bezpečnostního a koordinačního plánu – je nutné nepodceňovat situaci 

z bezpečnostního hlediska a nechat vypracovat bezpečnostní a koordinační plán,  

který by určil postupy na zvládání mimořádné události. Je důležité, aby všichni členové  

organizačního týmu byli seznámeni s tím, jak postupovat, zvládli aktivně reagovat a věděli, 

jaké postupy mají v dané situaci použít. Koordinační plán na VT ve Zlíně je součástí  

této bakalářské práce viz Příloha II. 

Posílení hlídek PČR – aktuálně je VT vyčleněna pouze jedna dvojčlenná hlídka,  

která se nachází přímo na náměstí, což je při rozloze celého náměstí a velkého počtu účast-

níků velmi málo. S ohledem na počet návštěvníků je žádoucí, aby se tento počet policistů 

posílil minimálně o jednu hlídku tak, aby byla každá na jedné straně náměstí a tím pokryla  

co největší perimetr. 

Posílení hlídek PČR dlouhými zbraněmi – posílení hlídek tak, aby byly co nejvíce vidět 

lidem na očích, neboť už samotná přítomnost PČR působí velmi preventivně  

vůči potencionálním útočníkům a vzbuzují přirozený respekt u obyčejných občanů.  

Možnost vybavení těchto hlídek dlouhými zbraněmi jim přidá možnost lépe reagovat  

na aktivní střelce, násilné trestné činy a také odradí případné útočníky, kteří si dokonce 

můžou daný čin rozmyslet. 

Kontroly zaměřené na plnění pracovních povinností – na VT se najímá soukromá  

bezpečnostní firma, proto je důležité kontrolovat tyto pracovníky, zda plní své úkoly  

zodpovědně, dodržují pracovní postupy a nejsou pod vlivem alkoholu či jiné omamné  

látky. 

Zaměření na podezřelé chování – z analýzy provedené v kapitole Analýza bezpečnosti 

vyplývá, že jedno z největších nebezpečí je útok chladnou zbraní, či jiný násilný čin.  



UTB ve Zlíně, Fakulta logistiky a krizového řízení 50 

 

Velmi často se tito pachatelé vyznačují podezřelým chováním. Z pravidla jsou nervózní, 

neklidní nebo posílení alkoholem či jinou návykovou látkou, pod kterou mohou tento ná-

silný čin spáchat. Z toho důvodu, by se měli pracovníci bezpečnostní agentury, hlídky PČR  

a MP soustředit na detekci podezřelého chování či chování návštěvníků pod vlivem alko-

holu nebo jiné návykové látky na těchto VT. 

Rozšíření plochy konání akce – VT ve Zlíně se pyšní vysokou návštěvností a každý pod-

večer se na náměstí díky nim schází skoro všichni obyvatelé Zlína. Kapacita náměstí není 

neomezená a hustota lidí se díky tomu zvětšuje na nebezpečnou hranici. Pokud by nastala 

mimořádná událost jako například útok aktivního střelce, bude mít útočník primárně ex-

trémní množství cílů nahromaděných u sebe, díky omezenému prostoru náměstí.  

Sekundárně při vzniklé panice, se budou lidé hrnout pryč z místa útoku a díky velkému 

počtu mohou nastat oběti na životech i díky ušlapání při vzniklé panice. Proto by se mělo 

místo konání programu rozšířit nebo rozdělit na větší plochu a využít místa, které poskytu-

je přilehlý park se zámkem, kde se v létě pořádají festivaly. Park spolu se zámkem nabízí 

ideální prostředí pro organizování takové hromadné akce. Díky volnému náměstíčku  

před zámkem je prostor velmi otevřený, a tudíž i dobře přehledný. Park obsahující stromy 

zároveň tvoří přirozenou bariéru před možným nájezdem vozidla do davu. K zámku by  

se mohl přesunout stan, kde se odehrávají koncerty a stánky s občerstvením, či nabídkou 

jiného prodeje suvenýrů. Díky této úspoře místa se otevře větší prostor na náměstí a část 

návštěvníků se přesune do již zmiňovaného parku vzdáleného asi minutu chůze. 

 

Obrázek 2 – Zámecký park (Vlastní, 2022) 
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12.2 Technické, organizační a materiální opatření 

Dalšími návrhy na zlepšení stavu bezpečnosti byly doporučeny tato technická, organizační 

a materiální opatření: 

Výstavba mechanických zábran proti vjezdu vozidel – častým útokem, právě na měkké 

cíle ve světě využívané hlavně teroristickými složkami, je vjezd motorového vozidla  

do davu lidí. Zlínské náměstí je sice situované tak, že nedovoluje rychlý nájezd vozidla 

jako například při útoku na promenádě v Nice v roce 2016 ve Francii, ale i samotná jízda 

hlavně mohutnějším automobilem je smrtící. Proto je důležité, aby všechny příjezdové 

cesty na náměstí byly opatřené bezpečnostními zábranami proti vjezdu vozidel. Ideální  

je výstavba vysouvacího hydraulického sloupku na ovládání, jako je to na příjezdu‚ 

na náměstí na ulici Rašínova. Díky snadnému dálkovému ovládání se při zásahu složek 

IZS můžou zasunout a při jejich odjezdu opět vysunout. 

 

Obrázek 3 – Výsuvný sloupek (Bezpečnostní výsuvné sloupky, © 2022) 

Instalace nového sloupku by se měla provést v ulici Bartošova, kde je místo mezi betono-

vými květináči pro vjezd autem. Tato mezera po bližším měření dosahuje délky 346,5 cm. 

Taková mezera je dostatečná nejen na projetí osobního automobilu, který podle průměru 

v ČR činní 200 cm i se zrcátky (Asistenční služby pro motoristy, 2017), ale také na průjezd 

velké nákladní dodávky. Taková dodávka může být naložena až do hmotnosti až 1,5 tuny. 

Pokud by útočníci s tak naloženou dodávkou využili celou délku ulice Bartošova,  

mohl by mít nájezd na plochu náměstí, kde se VT konají, obrovské následky na zdravý  

a životech návštěvníků. 
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Pokud odmyslíme zrcátka a možnost se doslova „protlačit“ s vozidlem mezi sloupky,  

tak je vhodné sloupky postavit s mezerou mezi sebou 175 cm. Díky této vzdálenosti  

nebude útočník schopný projet ani s malým vozidlem, či se prodřít mezi sloupky. 

 

Obrázek 4 – Vjezd na náměstí z ulice Bartošova, pohled A (Vlastní, 2022) 

 

Obrázek 5 – Vjezd na náměstí z ulice Bartošova, pohled B (Vlastní, 2022) 

Na ulici Soudní, která přechází v náměstí Míru je absence těchto zábran úplná. V podstatě 

bez problémů je možné se dostat motorovým vozidlem až na náměstí. Nejužší možný bod, 

kde by se měli postavit zábrany proti vjezdu tak, aby to bylo i finančně co nejvíce výhod-

né, ideálně v podobě elektrických výsuvných sloupků, je mezi budovou McDonald’s  

a budovou České spořitelny. Zde činí šířka silnice 855 cm, proto autor stanovil minimální 

počet sloupků na 4. 
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Obrázek 6 – Vjezd na náměstí z ulice Soudní (Vlastní, 2022) 

Jako možnost se naskýtá i řešení v podobě dočasných betonových zábran, nicméně takové 

řešení je pouze dočasné. Na náměstí Míru se koná velké množství společenských akcí  

a v případě vybudování trvalých výsuvných sloupků by je mohlo město využívat  

i na ostatní akce a tím z dlouhodobého hlediska ušetřit finance, které by jinak muselo dávat  

na pronájem a instalaci těchto betonových bloků. Druhou nevýhodou by bylo zamezení 

průjezdu složek IZS. Pokud by se na místo sloupků nainstalovali bloky, byl i odjezd i vjezd 

složek IZS nutný pouze ulicí Rašínova. Jedna příjezdová i odjezdová cesta je velmi neefek-

tivní a v případě mimořádné události by mohlo dojít k jejímu ucpání. 

 

Obrázek 7 – Mapa rozmístění výsuvných sloupků či betonových zábran  

(Vlastní dle Mapy.cz, 2022) 

Společné komunikační nástroje – je důležité, aby byli spolu navzájem propojení hlídku-

jící PČR na trzích, hl. organizátor, MP a členové bezpečnostní agentury. V případě nastalé 

mimořádné události musí tyto složky reagovat velmi pružně a eliminovat všechna nebez-

pečí za co nejrychlejší čas. Aby toto dokázali, musí si být schopny navzájem předávat  
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informace, které by vedly ke zdárnému dosažení cíle. Jako ideální by posloužily i základní 

radiostanice. Vzhledem k rozložení VT a lokalizaci přímo na náměstí, by stačili i základní 

vysílačky v řádu několika tisíců. Takové vybavení může zůstat v majetku města,  

které jej může využít i na další společenské události.  

Společná cvičení Integrovaného záchranného systému – i když minulé ročníky VT ne-

pamatují žádnou mimořádnou událost, nemělo by se stát, že bezpečnost na této akci  

díky tomu zakrní. Alespoň jednou za 5 let by mělo dojít k rozsáhlejšímu cvičení,  

kde se prověří akceschopnost všech složek a jejich následný zásah. Součástí cvičení  

by měli být i organizátoři, stánkaři a veškerý ostatní personál který na VT působí. 

Ukotvení železných košů – poměrnou novinkou na trzích jsou železné koše, v kterých 

hoří dřevěná polena. U těchto košů mohou návštěvníci postávat a ohřívat se. Tyto koše  

ale nejsou nijak zajištěné proti převrhnutí ani proti popálení návštěvníka.  

Je potřeba tyto koše zabezpečit tak, aby nedošlo k jejich převrhnutí, tudíž ideálně přichytit 

k zemi a obehnat je alespoň základním plotem sloužícím k ochraně zejména dětí proti po-

pálení. 

Stan zdravotníků – na VT nejsou přítomni žádní zdravotníci. Z obecného hlediska je po-

važováno, že na 1 000 účastníků společenské akce je potřeba vyčlenit jedno vozidlo rychlé 

zdravotnické služby pro základní ošetření. Pokud by přítomnost návštěvníků přesáhla po-

čet 5 000 osob, je nutné zřídit centrální místo ošetření. (Zdravotnická záchranná služba 

Středočeského kraje, © 2019) 

Jelikož návštěvnost VT toto číslo přesahuje, je nutné zařídit přítomnost zdravotnického 

personálu. Přistavené vozidlo zdravotnické služby může být zaparkováno hned vedle po-

jízdné služebny MP kde je dostatek místa na i na další vozidlo. V případě, že by se ošetřo-

val agresivní pacient například pod vlivem alkoholu, může rovnou MP sjednat pořádek. 
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ZÁVĚR 

Bakalářská práce řešila bezpečnost a ochranu měkkých cílů Vánočních trhů ve Zlíně. 

V teoretické části byly vymezeny základní pojmy problematiky ochrany měkkých cílů. 

V následující kapitole byl rozebrán právní rámec a základní koncepce a strategie České 

republiky v kontextu ochrany měkkých cílů. Další kapitola se zaobírala pojmem terorismus 

a jeho dělení z hlediska původce, útoku a nástrojů terorismu. Kapitola navazující definuje 

pojem měkký cíl, jeho příklady, dělení, principy ochrany měkkých cílů, bezpečnostní  

prvky při jejich ochraně a hrozby s útoky na měkké cíle.  

Závěr teoretické části patřil složkám Integrovaného záchranného systému, který zajišťuje 

bezpečnost Vánočních trhů ve Zlíně. Právě bezpečnost je tématem praktické části této ba-

kalářské práce. Společenskou a kulturní akcí byly zvoleny Vánoční trhy ve Zlíně,  

které neodmyslitelně patří k adventní náladě na celém Zlínsku. Tyto trhy jsou společen-

skou událostí celého města Zlína, kde se všichni pravidelně schází, aby oslavili čas  

vánoční. 

Pro co nejlepší porozumění a popis Vánočních trhů byla popsána charakteristika Zlínského 

kraje, města Zlína i samotných trhů.  

Dílčím cílem práce bylo posoudit současný stav zabezpečení a analyzovat jej, poté navrh-

nout opatření k zajištění vyšší bezpečnosti. Z informací a poznatků, které byly během prá-

ce získány vychází, že bezpečnost z širokého hlediska je velmi dobře uzpůsobená.  

Co se ale týče ochrany měkkých cílů, tak zde jsou slepá místa. Vánoční trhy jsou časově 

rozsáhlá akce s velkým počtem návštěvníků v jakýkoliv den či hodinu, proto je to pro po-

tenciální útočníky ideální cíl pro útok. 

Z analýzy provedené v praktické části bakalářské práce vyplynulo, že největší pravděpo-

dobnost způsobu útoku na Vánočních Trzích bude napadení chladnou zbraní, napadení 

jednotlivcem nebo skupinou bez použití zbraně a imitace výbušniny, popřípadě falešné 

nahlášení. Největší dopad na akci by pak měl nájezd vozidla obsahující výbušninu.  

Díky součinu těchto dvou proměnných, pravděpodobnosti a dopadu, byla získána hodnota 

celkové míry ohroženosti. Tato celková míra ohroženosti vyšla největší u napadení chlad-

nou zbraní a nájezdu vozidla do davu. 

Na základě výsledku této analýzy byly navrženy zlepšení bezpečnostních opatření,  

které byly rozděleny na preventivní, technické, organizační a materiální opatření.  
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Mezi technická, organizační a materiální opatření je doporučená zejména výstavba výsuv-

ných mechanických zábran proti vjezdu automobilových a nákladních vozidel na všech 

příjezdových cestách, které nebyly dosud takto chráněny, zajištění společných komunikač-

ních nástrojů, ukotvení železných košů s ohněm a vybudování stanu zdravotníků. 

V rámci preventivních návrhů je v práci zmíněno vypracování bezpečnostního a koordi-

načního plánu, posílení hlídek Policie České republiky, posílení těchto hlídek dlouhými 

zbraněmi, kontroly zaměřené na plnění pracovních povinností, zaměření na podezřelé cho-

vání a rozšíření plochy konání akce. Jako stěžejní preventivním návrhem je zpracování 

koordinačního plánu, který je zpracován v Příloze II a připraven k použití organizátory 

Vánočních trhů za účelem zvýšení míry zabezpečení. 
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Koordinační plán k zabezpečení Vánočních trhů ve Zlíně byl vypracován v rámci bakalář-

ské práce na Ústavu ochrany obyvatelstva, Fakulty logistiky a krizového řízení Univerzity 

Tomáše Bati ve Zlíně. 

Koordinačním plánem rozumíme plán činností, odpovědností za ně, řízení a komunikace 

určený vedením organizace (dle potřeby mohou být o součinnost požádání také řadoví pra-

covníci), jež musí organizace (vedení i personál) plnit v případě výskytu incidentu  

a po něm. Nezahrnuje jen bezpečnostní činnosti, ale také ostatní opatření vedoucí zejména  

ke zmírnění následků incidentu. Koordinační plán slouží koordinačnímu štábu organizace. 

Hlavními úkoly koordinačního plánu je vymezení členů koordinačního štábu a jejich úkolů 

(kontakt s IZS, médii, partnery či dodavateli, zajištění informací o zraněných, komunikace 

s rodinami, zajištění dalších aktivit organizátora apod.). 

Při pořádání Vánočních trhů je doporučeno, aby pořadatel byl v případě mimořádné situace 

připraven zřídit koordinační štáb, který se bude řídit předem připraveným koordinačním 

plánem. 

Koordinačním štábem rozumíme štáb pořadatele (je složen především z vedení organiza-

ce pořádající událost), který se zřizuje bezprostředně po incidentu za účelem řízení organi-

zace, zejména opatření vedoucích ke zmírnění následků. Kdo je členem štábu a jaké jsou 

jeho úkoly, se řídí předem připravovaným koordinačním plánem. Dále je nutné specifiko-

vat, jaké konkrétní události aktivují fungování štábu a kde štáb zasedá (tento prostor  

by měl být vybaven minimálně zdrojem elektřiny, Wi-Fi či jiným přístupem k datům,  

vodou a jídlem). 

Zpracovanou dokumentaci v elektronické podobě pořadatel předá Policii ČR. 
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1 ZABEZPEČENÍ KOORDINACE PŘI ŘEŠENÍ KRIZOVÉ SITUA-

CE 

Pro krizové situace je třeba přehledně vymezit povinnosti a odpovědnosti: 

• Organizátora a členů vedení nebo správního orgánu trhu. 

• Koordinátora Vánočních trhů. 

• Členů krizového týmu (cca 5 osob). 

• Jednotlivých koordinátorů menších organizačních celků. 

Na základě analýzy rizik je třeba definovat, jaká opatření je možné učinit, aby se vynalo-

žením přiměřených nákladů okamžitě snížila rizika, která Vánoční trhy (dále jen „VT“) 

ohrožují. 

Organizátor VT by měl být při přípravě trhů vůdčí osobností. I když některé povinnosti 

může delegovat na další pracovníky nebo specialisty, za vytvoření programu Vánočních 

trhů a bezpečnostního plánu je vždy zodpovědný statutární zástupce instituce (dále jen  

„organizátor“). Měl by motivovat zaměstnance, podporovat jejich zájem a úsilí, poskytovat 

podporu jednotlivým oddělením a v případě potřeby spolupracovat se svými protějšky 

v jiných institucích. 

Organizátor Vánočních trhů musí zabezpečit následující soubor opatření: 

• Předem zpracovat dostatečně podrobné a názorné plány (evakuační, požární …). 

• Zabezpečit připravenost pořadatelů k provedení rychlé evakuace. 

• Zabezpečit možnost rychlého a jednoznačného vyhlášení signálu nebo výzvy  

pro evakuaci. 

• Veřejně vystavit jasné a jednoduché evakuační plány, včetně barevných grafických 

orientačních schémat. 

• Zabezpečit značené evakuační cesty, které vedou k nejbližšímu evakuačnímu  

východu. 

• Zabezpečit celý prostor dostatečným počtem přenosných hasicích přístrojů. 

• Zabezpečit zřízení vodních hydrantů a pravidelně kontrolovat jejich funkčnost. 

• Zabezpečit zřízení evakuačních výtahů podle příslušné legislativní normy. 
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• Zabezpečit trvalý a spolehlivý dohled (ochranu) nad funkčností vzduchotechniky. 

• Věnovat vysokou a stálou pozornost podezřelým osobám a jejich činnosti. 

• Věnovat vysokou a stálou pozornost podezřelým předmětům, jako jsou opuštěné  

a volně ležící balíky, tašky, kufry a jiná zavazadla, která nemají majitele. 

• Procvičit a prověřit součinnost minimálně se zástupci HZS, ZZS a PČR s cílem  

sladění činností jednotlivých složek IZS na možné a očekávané mimořádné událos-

ti. 

1.1 Úloha organizátora Vánočních trhů 

Organizátor Vánočních trhů…………………… (jméno a příjmení) má v povinnosti plnit 

následující úkoly: 

• Zavést v instituci zásady připravenosti pro případ nouze (příkazy, směrnice). 

• Vymezit odpovědnosti konkrétních pracovníků a poskytnout jim podporu,  

včetně jmenování krizového manažera. 

• Stanovit rozpočet a zajistit financování nutných úprav. 

• Komunikovat se zaměstnanci. 

• Komunikovat s obcí, dalšími institucemi a sdělovacími prostředky. 

1.2 Úloha krizového manažera (koordinátora) 

Krizový manažer (koordinátor) Vánočních trhů…………………...…... (jméno a příjmení) 

má v povinnosti plnit následující úkoly: 

• Vytvořit efektivní krizový tým (tak, aby byly zastoupeny všechny organizační 

složky instituce, členy jmenuje organizátor Vánočních trhů). 

• Vést krizový tým v průběhu procesu vytváření bezpečnostního plánu (pravidelné 

schůzky, jasně definované – a splnitelné – úkoly a pevné termíny jejich plnění, sys-

tém interního zveřejňování výsledků práce). 

• Shromáždit všechny nutné podklady (zásady připravenosti pro případ nouze a cíle 

bezpečnostního plánu, dané vedením, organizační schéma instituce a kontakty  

na pracovníky, rozpočet, který je k dispozici na zlepšení bezpečnostní situace insti-

tuce). 
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• Jasně vymezit odpovědnosti a povinnosti pro případ, že nastane krizová situace. 

• Vytvořit krizové týmy menších organizačních celků (jednotlivých zón – každý tým 

má své konkrétní zodpovědnosti a povinnosti a svého vedoucího). 

• Průběžně informovat organizátora a vedení Vánočních trhů práci na plánu. 

• Konzultovat s místními pohotovostními složkami (civilní obrana, Policie ČR, HZS 

ČR, nemocnice, ZZS, Armáda ČR, Červený kříž,). 

• Konzultovat s místními úřady (povodňové plány). 

• Jmenovat osobu, která bude koordinovat komunikaci i v případě krizové situace: 

o Koordinovat informace pro média. 

o Ověřovat správnost informací z externích zdrojů a šířit je uvnitř instituce. 

o Povede záznamy o všech informacích, které byly vydány (ven z instituce) – 

komu, o čem, kdy atd. 

o Zdrží se vyjádření ke kontroverzním tématům, dokud věc neprojedná  

s organizátorem.  

1.3 Úloha krizového týmu Vánočních trhů 

Krizový (koordinační) tým Vánočních trhů má v povinnosti plnit následující úkoly: 

• Posoudit rizika a ohrožení (posoudit různé typy živelných a jiných pohrom). 

• Označit zranitelná místa budovy, zóny (pro jednotlivé typy nebezpečí). 

• Zavést preventivní opatření. 

• Spolu s krizovým manažerem (koordinátorem) vytvořit krizové týmy nižších  

organizačních složek (jednotlivých zón) a dát jim jasný mandát. 

• Rozhodnout:  

o Kdo učiní v případě ohrožení zásadní rozhodnutí (např. evakuace ano/ne). 

o Kdo bude zastávat jakou pozici v případě ohrožení. 

o Jakým způsobem budou členové krizového (koordinačního) týmu spolu 

komunikovat (tel.…). 
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o Kdo bude odpovědný za informování rodin poškozených (ohrožených) 

osob. 

o Zda (a jak) budou členové týmu při řešení nějaké události označeni (pásky, 

bezpečnostní vestičky s logem, …). 

• Odpovědět na otázky: 

o Co musí být zachováno (nejvíc chráněno). 

o Kdy je riziko natolik závažné, aby odůvodnilo okamžité kroky k ochraně  

lidí/věcí (např. nařízení evakuace…). 

o Jaké jsou priority pro záchranu (např. sbírek filmových klapek, technické 

vybavení na koncertech apod.) – vytvořit seznamy priorit – podklad  

pro schválení organizátorem. 

o Jaká bude míra důvěrnosti (utajení) informací z této oblasti. 

• Vytvořit bezpečnostní plán (a přitom uvažovat bezpečnost lidí, sbírek, technologie 

a budov): 

o Opatření na úrovni připravenosti. 

o Plán řešení krizových situací. 

o Plán obnovy. 

1.4 Orgán a osoba v rámci řízení komunikací a kybernetické bezpečnos-

ti 

Orgán a osoba v rámci řízení komunikací a kybernetické bezpečnosti Vánočních trhů. 

………………..........................................................................................................................

..........................................................................................................................................…… 

(jména a příjmení) plní následující úkoly: 

• Zajišťuje bezpečnost a integritu komunikačních sítí a bezpečnost komunikačních 

služeb podle Vyhlášky č. 82/2018 Sb., (vyhláška o kybernetické bezpečnosti). 

• Určí pravidla a postupy pro ochranu informací, které jsou přenášeny komunikační-

mi sítěmi. 
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• Provádí výměnu a předávání informací na základě pravidel stanovených právními 

předpisy za současného zajištění bezpečnosti informací a tato pravidla dokumentuje 

a s ohledem na klasifikaci aktiv provádí výměnu a předávání informací na základě 

písemných smluv, jejíchž součástí je ustanovení o bezpečnosti informací. 

• Při zvládání kybernetických událostí a incidentů: 

o Přijme nezbytná opatření, která zajistí oznamování kybernetických bezpeč-

nostních událostí u informačního systému kritické informační infrastruktu-

ry, komunikačního systému kritické informační infrastruktury a významné-

ho informačního systému ze strany uživatelů, administrátorů a osob zastáva-

jících bezpečnostní role a o oznámeních vede záznamy. 

o Připraví prostředí pro vyhodnocení oznámených kybernetických bezpeč-

nostních událostí a kybernetických bezpečnostních událostí detekovaných 

technickými nástroji podle Vyhlášky č. 82/2018 Sb., (vyhláška o kyberne-

tické bezpečnosti), provádí jejich vyhodnocení a identifikuje kybernetické 

bezpečnostní incidenty. 

o Provádí klasifikaci kybernetických bezpečnostních incidentů, přijímá opat-

ření pro odvrácení a zmírnění dopadu kybernetického bezpečnostního inci-

dentu, provádí hlášení kybernetického bezpečnostního incidentu podle  

Vyhlášky č. 82/2018 Sb., (vyhláška o kybernetické bezpečnosti), a zajistí 

sběr věrohodných podkladů potřebných pro analýzu kybernetického  

bezpečnostního incidentu. 

o Prošetří a určí příčiny kybernetického bezpečnostního incidentu, vyhodnotí 

účinnost řešení kybernetického bezpečnostního incidentu a na základě  

vyhodnocení stanoví nutná bezpečnostní opatření k zamezení opakování  

řešeného kybernetického bezpečnostního incidentu. 

o Dokumentuje zvládání kybernetických bezpečnostních incidentů. 

1.5 Činnosti koordinátora Vánočních trhů 

Krizový manažer (koordinátor) Vánočních trhů…………………… (jméno a příjmení) plní 

následující úkoly: 
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V přípravné fázi trhů 

▪ Koordinátor zpracuje plán bezpečnosti práce na trhy v písemné i grafické podo-

bě, vyžaduje-li si to výskyt vykonávaných prací vystavujících pracovníky  

zvýšenému ohrožení života nebo zdraví. 

▪ Koordinátor zpracuje přehled právních předpisů a informací o pracovně bez-

pečnostních rizicích vztahujících se k trhu. 

▪ Koordinátor zajistí podklady pro ohlášení trhu příslušnému obecnímu úřadu. 

▪ Koordinátor bude nápomocen při jednání se složkami územní samosprávy  

a složkami IZS v době zpracování bezpečnostní dokumentace a dávat návrhy 

řešení tak, aby již ve fázi zpracování projektu trhu byla zabezpečena bezpečnost 

budoucích pracovníků (pořadatelské služby). 

▪ Koordinátor bude nápomocen při výběru pořadatelů jednotlivých zón na zákla-

dě posouzení z hlediska jejich morální a trestně právní bezúhonnosti v rámci 

zabezpečování bezpečnosti a ochrany zdraví návštěvníku, účinkujících a VIP 

hostů a požární ochrany v průběhu trhu. 

Při realizaci (v průběhu) Vánočního trhu 

 

▪ Koordinátor bude koordinovat spolupráci pořadatelů v zónách při přijímání 

opatření k zajištění bezpečnosti a ochrany zdraví návštěvníku, účinkujících  

a VIP hostů se zřetelem na jednotlivé zóny a na zásady prevence rizik a činností 

prováděných pracovníky trhu současně. 

▪ Koordinátor bude v případě mimořádné události a/nebo krizové situace koordi-

novat spolupráci pořadatelů se zasahujícími složkami IZS v zónách při záchran-

ných a likvidačních prací v rámci opatření k zajištění bezpečnosti a ochrany 

zdraví návštěvníku, účinkujících a VIP hostů v jednotlivých zónách a při přijí-

mání zásad prevence rizik doporučených (stanovených) složkami IZS. 

▪ Koordinátor bude pravidelně provádět kontroly přímo v jednotlivých zónách  

se zaměřením na dodržování pravidel bezpečnosti a požární ochrany s ohledem 

na bezpečnost a ochrany zdraví návštěvníku, účinkujících a VIP hostů v jednot-

livých zónách. 

▪ Z těchto pravidelných kontrol bude koordinátor vyhotovovat návrhy na odstra-

nění zjištěných nedostatků, případně navrhnout optimální řešení. 
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▪ Následně bude koordinátor kontrolovat a vyhodnocovat dodržování nápravných 

opatření zjištěných nedostatků s ohledem na bezpečnost a ochrany zdraví ná-

vštěvníku, účinkujících a VIP hostů v jednotlivých zónách. 

▪ Koordinátor bude sledovat dodržování vyznačení únikových cest a spolupraco-

vat s pořadateli v jednotlivých zónách. 

▪ Pomoc při vytipování a rozmístění bezpečnostních značek apod. 

▪ Koordinátor bude informovat všechny pořadatele jednotlivých zón o bezpeč-

nostních a zdravotních rizicích, která vznikla v průběhu trhu. 

▪ Koordinátor bude kontrolovat způsob zabezpečení vstupu, včetně vjezdu  

do jednotlivých zón, zázemí trhů, s cílem zamezit vstupu nepovolaným fyzic-

kým osobám. 

▪ Koordinátor bude sledovat, zda pořadatelská služba a soukromé bezpečnostní 

služby dodržují své povinnosti, a na základě zjištěných nových skutečností  

z kontrol bude plán bezpečnosti aktualizovat. 
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2 VYMEZENÍ VYUŽITÍ KOORDINAČNÍ ČINNOSTI 

• Způsob zabezpečení veřejného pořádku, včetně jeho případného obnovení v přípa-

dě jeho porušení, v průběhu konání velkého shromáždění osob s rizikovými faktory 

(dále jen „rizikové shromáždění“) je v odpovědnosti Policie České republiky (dále 

jen „Policie ČR“) v součinnosti s místně příslušnou obcí a není předmětem této ko-

ordinační činnosti. 

• Předmětem této koordinační činnosti je: 

o Odezva (reakce) pořadatele na vznik mimořádné události (dále jen „MU“)  

v místě konání sportovní nebo kulturní akce. 

o Pravidla jejich spolupráce se složkami IZS při záchranných a likvidačních 

pracích nutných pro řešení této MU a preventivní příprava na takovou  

spolupráci. 

• Zásah složky nebo složek IZS je v podmínkách shromáždění, sportovní nebo kul-

turní akce komplikován omezeními provedení zásahu vyplývajícími z nutných oh-

ledů vůči občanům (davu) – obvykle se jedná o potřebu uvolnění prostoru pro prů-

jezd zasahujících sil a prostředků (dále jen „SaP“) složek IZS, nebo uvolnění pří-

stupu k místu MU, z důvodu: 

o Poskytnutí neodkladné přednemocniční péče. 

o Záchranných a likvidačních prací při MU (např. zdolání požáru). 

o Přijetí dalších opatření k ochraně obyvatelstva. 

o Obecně zabránění škod na životech, zdraví a majetku. 

2.1 Specifika spolupráce pořadatelů a složek integrovaného záchranné-

ho systému při shromážděních 

Pokud se jedná o „pokojné“ shromáždění lidí a omezení zásahu způsobená skupinou lidí 

nejsou přílišná, tak lze snadno využít účastníků trhů k součinnosti výzvou k osobní pomo-

ci, např. při transportu nosítek se zraněnou osobou. 

Se vzrůstajícími emocemi účastníků shromáždění však přibývá problémů s dodržováním 

veřejného pořádku (chováním účastníků). Provedení záchranných a likvidačních prací dal-

šími složkami IZS (vedle Policie ČR) u případných vzniklých MU v podmínkách policej-
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ních opatření k udržení veřejného pořádku je v takovém případě velmi komplikované.  

Policie ČR může zasahujícím záchranářům účinně pomoci uvolněním přístupu k MU,  

případně i jejich ochranou. 

V průběhu vystoupení účinkujících lze předpokládat u účastníků vlivem emocí nebo poži-

tím psychotropních látek ztrátu sebekontroly a schopnosti bezpečně zvládat obsluhu růz-

ných technických zařízení (např. zdroje otevřeného ohně ve stanech, hudební aparatury, 

zařízení na výrobu elektrické energie apod.). Takovéto chování velmi často vede ke vzniku 

MU, jako jsou např. požáry.  

Pořadatel zabezpečí nástupní prostor pro záchranné a likvidační práce, který zahrnuje pří-

pravu a soustředění vyčleněných výjezdových skupin poskytovatele ZZS a jednotek PO 

(dále jen „složky IZS“) k provádění záchranných a likvidačních prací a jejímž velitelem  

je příslušník HZS kraje s právem přednostního velení JPO (dále jen „velitel JPO“). 

2.2 Technická spolupráce a organizační opatření složek integrovaného 

záchranného systému při Vánočních trzích 

Pro Policii ČR je zákrok vůči jedincům porušujícím veřejný pořádek v davu komplikovaný 

a zejména u déle trvajících opatření se může projevit potřeba technického vybavení,  

kterým pořádkové síly Policie ČR běžně nedisponují, ale kterým jsou plošně vybaveny 

jednotky požární ochrany (dále jen „JPO“) Hasičského záchranného sboru České republiky 

(dále jen „HZS ČR“). 

Je možné, aby pořadatel v době přípravy na Vánočních trzích vypomohl svými technický-

mi prostředky (jestliže jimi pořadatel disponuje) při logistickém zajišťování bezpečnost-

ních opatření k udržování veřejného pořádku. Jedná se o osvětlovací techniku, výškovou 

techniku (využitelnou jako pozorovatelnu nebo prostor pro dokumentaci), kontejnery  

pro týlové zázemí, zařízení pro hygienické zázemí, stany apod. V případě nutnosti těmito 

prostředky vypomáhá HZS ČR, obvykle prostřednictvím HZS kraje. 

Při zákrocích a střetech s účastníky shromáždění mohou být zraněni příslušníci Policie ČR 

a potřebují v místě nasazení nebo na stanovišti složek IZS poskytnout přednemocniční  

neodkladnou péči. Pokud došlo ke střetům, je v rámci možností velmi žádoucí, aby ošetře-

ní zraněných policistů probíhalo odděleně od ošetření zraněných účastníků trhů. 

V případě zásahu složek IZS při řešení krizové situace, organizátor trhů naváže a trvale 

udržuje spojení s velitelem zásahu složek IZS. 
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2.3 Negativní vymezení mezí využívání této koordinační činnosti dle po-

čtu osob 

Využití typové činnosti je vymezeno v následujícím rozsahu: 

• Spodní meze využívání – při akcích (program trhů), kde je očekávána účast jen ně-

kolika desítek osob (až do sto osob) se složky IZS na spolupráci nijak preventivně 

nepřipravují i v případě, že určité rizikové faktory existují. V takových případech  

se při vzniku nepředvídané MU postupuje standardně dle pravidel IZS. 

• Horní meze využívání – principy typové činnosti jsou sice plně platné pro předvída-

telná riziková shromáždění, očekávaná v souvislosti s akcemi nadnárodního charak-

teru na území České republiky, ale vzhledem k možnému zneužití doprovodných 

rizikových shromáždění (např. teroristy, radikálními aktivisty), jsou principy  

samotné nedostačující. Pro takové akce nepostačuje jen preventivní přítomnost  

a pohotovost Police ČR a dalších složek IZS k provedení opatření nebo zásahu,  

ale je nutné mít pořadatelskou službou připraven Plán bezpečnostních opatření. 

2.4 Koordinace a řízení záchranných a likvidačních prací 

Pořadatel v rámci svých povinností je povinen nahlásit vzniklou MU a/nebo krizovou situ-

aci na tísňovou linku jednotlivých složek IZS a tím pádem je také oprávněn povolat vyčle-

něné složky IZS k provedení záchranných a likvidačních prací i v místě vzniklé MU  

a/nebo krizové situace. 

Povinností pořadatele, je součinnostně pomáhat veliteli složky IZS nebo veliteli zásahu 

IZS. Tuto součinnost, jakož i samotný zásah, je pořadatel povinen neprodleně oznámit  

organizátorovi trhů. Pořadatel je povinen udržovat během zásahu spojení s koordinačním 

štábem organizátora Vánočních trhů a podávat jemu, nebo určenému členu štábu informace 

o probíhajícím zásahu.  

Při závažné MU může velitel zásahu IZS zřídit štáb velitele zásahu jako svůj výkonný  

orgán, který působí v součinnosti se štábem velitele policejních opatření. 

Do štábu velitel zásahu může povolat: další právnické nebo podnikající fyzické osoby, 

které jsou vlastníkem, správcem nebo uživatelem pozemků, budov nebo látek v souvislosti 

s řešením této mimořádné události, nebo které na výzvu velitele zásahu poskytují osobní 

nebo věcnou pomoc (např. koordinátora trhů, hlavního pořadatele, pořadatele zóny). 
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2.5 Nástupní prostor složek IZS 

Nástupním prostorem složek IZS se, pro účely této koordinační činnosti, rozumí místo  

nebo více míst, ve kterých jsou připraveny k zásahu k tomu vyčleněné SaP poskytovatele 

ZZS a HZS kraje. 

Za volbu dislokace nástupního prostoru složek IZS odpovídá velitel JPO v součinnosti 

s organizátorem trhů. Pořadatel trhů toto místo nástupu zabezpečí tak, aby splňovalo 

zejména tyto podmínky: 

• Umožňovalo volný přístup k místu probíhající akce. 

• Bylo dostupné pro možné posílení SaP z místně příslušné požární stanice,  

resp. objektu výjezdové základny poskytovatele ZZS kraje (s přihlédnutím možné 

neprůchodnosti komunikace, kde se koná akce). 

• Umožňovalo transporty raněných do lůžkových zdravotnických zařízení. 

• Umožnilo zřízení prostorově odpovídajícího (dle rozsahu akce) shromaždiště raně-

ných a nemocných pro ošetření a zajištění pacientů před transportem do nemocnič-

ního zařízení. 

• Umožňovalo čerpání vody do cisteren JPO. 

• Zajišťovalo bezpečnost zasahujících základních složek IZS a přivolaných ostatních 

složek IZS atd. 
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3 POUŽITÉ DEFINICE A POJMY 

Bezpečnostní opatření je opatření prováděné policií a jinými subjekty k zajištění vnitřní-

ho pořádku a bezpečnosti (viz rozdíl oproti policejnímu opatření). 

Bezpečnostní situací se rozumí aktuální stav veřejného pořádku a bezpečnosti v daném 

území. 

Likvidačními pracemi se rozumí činnosti k odstranění následků způsobených mimořád-

nou událostí. 

Mimořádnou událostí se rozumí škodlivé působení sil a jevů vyvolaných činností člově-

ka, přírodními vlivy, a také havárie, které ohrožují život, zdraví, majetek nebo životní pro-

středí a vyžadují provedení záchranných a likvidačních prací. 

Nástupním prostorem složek integrovaného záchranného systému je místo nebo více 

míst, ve kterých jsou připraveny k zásahu k tomu vyčleněné síly a prostředky Policie Čes-

ké republiky, zdravotnické záchranné služby kraje a Hasičského záchranného sboru kraje. 

Operační střediska základních složek tyto vyčleněné síly a prostředky nepovolávají k zása-

hům na jiné mimořádné události, pokud to není naprosto nezbytné. 

Pořadatel je fyzická osoba starší 18 let, viditelným způsobem označená jako pořadatel, 

určená k organizaci shromáždění, sportovní nebo kulturní akce – určení pořadatelů provádí 

svolavatel shromáždění nebo občanské sdružení či jiná právnická resp. podnikající fyzická 

osoba, která disponuje souhlasem obce k provedení sportovní nebo kulturní akce;  

jde-li o veřejnou produkci hudby a nelze-li pořadatele zjistit, považuje se za pořadatele 

osoba, která k tomuto účelu stavbu, jiné zařízení nebo pozemek poskytla. 

Prostor zásahu se obvykle člení podle charakteru nebezpečí na tzv. nebezpečnou zónu,  

ve které mohou působit jen záchranáři vybavení k tomu patřičnými ochrannými prostředky 

a tzv. „vnější zónu“ což je prostor obklopující nebezpečnou zónu a vymezující místo zása-

hu; místo zásahu složek integrovaného záchranného systému stanoví velitel zásahu a může 

jej dále členit podle okolností na sektory nebo úseky, a to způsobem stanoveným vyhláškou 

č. 328/2001 Sb., o některých podrobnostech zabezpečení integrovaného záchranného sys-

tému, ve znění vyhlášky č. 423/2003 Sb. 

Velitel zásahu integrovaného záchranného systému koordinuje záchranné a likvidační 

práce v místě nasazení složek integrovaného záchranného systému a na místě zásahu řídí 

součinnost těchto složek. 
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Záchrannými pracemi se rozumí činnost k odvrácení nebo omezení bezprostředního pů-

sobení rizik vzniklých mimořádnou událostí, zejména ve vztahu k ohrožení života, zdraví, 

majetku nebo životního prostředí, a vedoucí k přerušení jejich příčin. V kontextu tohoto 

plánu se bude jednat převážně o poskytování laické první pomoci zdravotně indisponova-

ným účastníkům konkrétní akce nebo následnou přednemocniční neodkladnou péči posá-

dek poskytovatele zdravotnické záchranné služby apod. 

Zpracoval pro Vánoční trhy ve Zlíně 

Martin Polách 

Student 

Ústav ochrany obyvatelstva 

Fakulta logistiky a krizového řízení 

Univerzita Tomáše Bati ve Zlíně 

Tel: +420 739 361 641 

Email: m2_polach@utb.cz 
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Příloha 1 Kontaktní list organizátora Vánočních trhů 

KONTAKTINÍ LIST (ORGANIZÁTORA) VÁNONČÍCH TRHŮ 

Název zóny Pořadatel zóny Telefonní kontakt 

Stánkové plochy   

Prostor mezi stánky   

Zóna stolů a ohnivých košů   

Zóna hlavního pódia   

Zóna stanu   

Zóna podloubí   

Zóna stodoly   
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Příloha 2 Důležitá telefonní čísla pro koordinační činnost pořadatele 

Důležitá telefonní čísla pro koordinační činnost pořadatele Vánočních trhů 

Složky Integrovaného záchranného systému 

Tísňové volání   112 

Policie ČR    158 

Obvodní oddělení Zlín  974 666 651 

Městská policie   156 

Městská policie Zlín   577 630 501 

Rychlá záchranná služba  155 

Pohotovostní služba Zlín  577 553 260 

Krajská nemocnice Tomáše Bati Zlín 577 551 111 

Český červený kříž   251 104 111 

Hasičská záchranná služba  150 

Ohlašovna požárů Zlín  577 132 222 

KOPIS     950 670 222 

Stanice Zlín     577 132 482 

Havarijní služby 

Plynárenská pohotovost     1 239 

Elektrárenská pohotovost (ČEZ)    800 810 820 

Vodárenská pohotovost (Moravská vodárenská a. s.)  840 668 668 

 

Organizátor Vánočních trhů 

Organizátor    ………………. 

Hlavní pořadatel   ………………. 

Koordinační štáb   ………………. 

Vedoucí řídícího štábu  ………………. 

Velitel preventivní požární hlídky ………………. 
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Příloha 3 Legislativa vztahující se k Vánočním trhům 

LEGISLATIVA VZTAHUJCÍ SE K VÁNOČNÍM TRHŮM 

Koordinační plán byl zpracován v souladu s níže uvedenými evropskými a národními 

právními a technickými normami (Evropské směrnice, zákony ČR, vyhlášky Ústředních 

správních úřadů (prováděcí směrnice zákonů), státní normy (ČSN, EN), obecně závazné 

vyhlášky obcí, mezinárodní a národní bezpečnostní zprávy: 

▪ European Union Terrorism Situation and Trend report 2021 (TE-SAT) [online]. 

Luxembourg: European Police Office (Europol), 2021 [cit. 2022-04-01]. ISBN 978-92-

95220-26-3. Dostupné z: https://www.europol.europa.eu/publications-events/main-

reports/european-union-terrorism-situation-and-trend-report-2021-tesat 

▪ European Union Terrorism Situation and Trend Report 2020 (TE-SAT) [online]. 

European Police Office (Europol), 2020 [cit. 2022-04-01]. Dostupné z: 

https://www.europol.europa.eu/publications-events/main-reports/european-union-

terrorism-situation-and-trend-report-te-sat-2020#downloads 

▪ Evropská norma CEN/TS 14383-6: Prevence kriminality – Plánování městské vý-

stavby a navrhování budov – Část 6: Školy.ICS 13.310; 03.180. Poskytnuto Minister-

stvu vnitra na základě smlouvy č. 2017/0002/04. [cit. 2022-04-01]. Dostupné z www: 

http://www.prevencekriminality.cz/evt_file.php?file=1411. Praha: Úřad pro technickou 

normalizaci, metrologii a státní zkušebnictví 2017. s. 44. 

▪ Sbírka zákonů ČR v aktuálním konsolidovaném znění. [cit. 2022-04-01], dostupné 

z: https://www.zakonyprolidi.cz/. Praha: Poslanecká sněmovna ČR. 2018. 

▪ Technická norma ČSN 73 44 00 Prevence kriminality – řízení bezpečnosti při plá-

nování, realizaci a užívání škol a školských zařízení. Úřad pro technickou normali-

zaci, metrologii a státní zkušebnictví. Praha: Technická normalizační komise TNK 148 

„Prevence kriminality a ochrana obyvatel“ – problematika ochrany jednoho z měkkých 

cílů – škol a školských zařízení. Česká technická norma. ICS 13.310; 03.180, [cit. 

2022-04-01], Srpen 2016. Poskytnuto Ministerstvu vnitra České republiky na základě 

smlouvy č. 2017/0002/04. Dostupné z: http://www.prevencekriminali-

ty.cz/evt_file.php?file=1411. Praha: Úřad pro technickou normalizaci, metrologii a 

státní zkušebnictví 2016. s. 44. 

▪ Strategie České republiky pro boj proti terorismu od r. 2013. Opatření, zaměřená 

na minimalizaci rizik a dopadů potenciálních teroristických útoků na území ČR a 

proti zájmům ČR v zahraničí. [cit. 2022-04-01], dostupné z www: 

http://www.prevencekriminality.cz/evt_file.php?file=1411
https://www.zakonyprolidi.cz/
http://www.prevencekriminali-ty.cz/evt_file.php?file=1411
http://www.prevencekriminali-ty.cz/evt_file.php?file=1411
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http://www.mvcr.cz/cthh/clanek/terorismus-web-dokumenty-dokumenty.aspxPraha: 

MV ČR, Centrum proti terorismu a hybridním hrozbám, 2017. s.32. 

▪ Audit národní bezpečnosti. Dostupné z: https://www.vlada.cz/assets/media-

centrum/aktualne/Audit-narodni-bezpecnosti-20161201.pdf [cit. 2022-04-01]. Praha: 

MV ČR, odbor bezpečnostní politiky a prevence kriminality, s. 142. 

▪ Bezpečnostní standardy pro pořadatele sportovních, kulturních a společenských 

akcí. Dostupné z: http://www.mvcr.cz/cthh/clanek/terorismus-web-dokumenty-

dokumenty.aspx [cit. 2022-04-01]. Praha: Ministerstvo vnitra ČR, Centrum proti tero-

rismu a hybridním hrozbám, 2017. s.16. 

▪ Koncepce ochrany měkkých cílů pro roky 2017-2020. [dostupné z: 

http://www.mvcr.cz/cthh/clanek/terorismus-web-dokumenty-dokumenty.aspx. cit. 

2022-04-01]. Praha: Ministerstvo vnitra ČR, 2017. s.31. 

▪ Základy ochrany měkkých cílů – metodika. [cit. 2022-04-01], dostupné z www: 

http://www.mvcr.cz/cthh/clanek/terorismus-web-dokumenty-dokumenty.aspx. Zpraco-

val tým Soft Targets Protection Institute, z. ú. (STPI) pod vedením Ing. Zdeňka Kalva-

cha. Praha: Ministerstvo vnitra ČR, červen 2016. s. 42. 

▪ STČ - 03/IZS. Typová činnost složek IZS při společném zásahu. Hrozba použití 

NVS nebo nález NVS, podezřelého předmětu, munice, výbušnin a výbušných předmě-

tů. Dostupné z: http://www.hzscr.cz/clanek/dokumentace-izs-587832.aspx. [cit. 2022-

04-01], Praha: Ministerstvo vnitra – GŘ HZS ČR, Číslo jednací: PO 189-5/IZS-2006. 

Aktualizováno MV- 57299/PO-IZS-2013 ze dne 25. 11. 2013. 

▪ STČ - 06/IZS. Typová činnost složek IZS při společném zásahu. Opatření k zajiště-

ní veřejného pořádku při shromážděních a technoparty. [cit. 2022-04-01], Dostupné z: 

http://www.hzscr.cz/clanek/dokumentace-izs-587832.aspx. Praha: Ministerstvo vnitra 

– Policejní prezídium ČR, Čj.: PPR-6099-3/ČJ-2011- 99KB-D.  

▪ STČ - 09/IZS. Typová činnost složek IZS při společném zásahu u mimořádné udá-

losti s velkým počtem zraněných osob. [cit. 2022-04-01], Dostupné na www: 

http://www.hzscr.cz/clanek/dokumentace-izs-587832.aspx. Praha: Ministerstvo vnitra 

– GŘ HZS ČR, Číslo jednací: PO MV-164285-1/ PO-IZS-2016. Aktualizováno MV- 

57299/PO-IZS-2013 ze dne 19. 12. 2016. 

▪ STČ - 14/IZS. Typová činnost složek IZS při společném zásahu. Amok – útok ak-

tivního střelce. Dostupné na www: http://www.hzscr.cz/clanek/dokumentace-izs-

587832.aspx. [cit. 2022-04-01], Praha: Ministerstvo vnitra – GŘ HZS ČR, Číslo jedna-

cí: MV- 68191/PO-IZS2013. 

http://www.mvcr.cz/cthh/clanek/terorismus-web-dokumenty-dokumenty.aspx
https://www.vlada.cz/assets/media-centrum/aktualne/Audit-narodni-bezpecnosti-20161201.pdf
https://www.vlada.cz/assets/media-centrum/aktualne/Audit-narodni-bezpecnosti-20161201.pdf
http://www.mvcr.cz/cthh/clanek/terorismus-web-dokumenty-dokumenty.aspx
http://www.mvcr.cz/cthh/clanek/terorismus-web-dokumenty-dokumenty.aspx
http://www.mvcr.cz/cthh/clanek/terorismus-web-dokumenty-dokumenty.aspx
http://www.mvcr.cz/cthh/clanek/terorismus-web-dokumenty-dokumenty.aspx
http://www.hzscr.cz/clanek/dokumentace-izs-587832.aspx
http://www.hzscr.cz/clanek/dokumentace-izs-587832.aspx
http://www.hzscr.cz/clanek/dokumentace-izs-587832.aspx
http://www.hzscr.cz/clanek/dokumentace-izs-587832.aspx
http://www.hzscr.cz/clanek/dokumentace-izs-587832.aspx
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▪ Systém vyhlašování stupňů ohrožení terorismem. [cit. 2022-04-01], dostupné z:  

http://www.mvcr.cz/cthh/clanek/terorismus-web-dokumenty-dokumenty.aspx. Praha: 

Ministerstvo vnitra ČR, 2017. s. 2. 

▪ Obecně závazná vyhláška č. 10/2016, kterou se stanovují případy vymezení kratší 

nebo žádné doby nočního klidu ve znění: 

o Obecně závazná vyhláška č. 2/2022, kterou se mění obecně závazná vy-

hláška č. 10/2016, kterou se stanovují případy vymezení kratší nebo žádné 

doby nočního klidu.  

o [cit. 2022-04-01], dostupné z: www:http://www.zlin.eu/obecne-zavazne-

vyhlasky-a-narizeni-cl-854.html.Statutární město Zlín: usnesení zastupitelstva 

ze dne 3. 2022, č. usnesení 43/24Z/2022. 

▪ Obecně závazná vyhláška č. 7/2013, kterou se vydává požární řád. [cit. 2022-04-

01], dostupné z: www:http://www.zlin.eu/obecne-zavazne-vyhlasky-a-narizeni-cl-

854.html. Statutární město Zlín: usnesení zastupitelstva ze dne 16. 5. 2013, č. usn. 

10/19Z/2013. 

▪ Obecně závazná vyhláška č. 12/2005 o podmínkách k zabezpečení požární ochra-

ny při akcích, kterých se účastní větší počet osob. [cit. 2022-04-01], dostupné 

z:http://www.zlin.eu/obecne-zavazne-vyhlasky-a-narizeni-cl-854.html.Statutární město 

Zlín: usnesení zastupitelstva ze dne 30. 6. 2005, č. usn. 24/22Z/2005. 

▪ Obecně závazná vyhláška č. 33/2004 o sportovních a kulturních podnicích 

ve znění: 

o obecně závazné vyhlášky č. 6/2009, kterou se mění obecně závazná vyhláška č. 

33/2004 o sportovních a kulturních podnicích, 

o obecně závazné vyhlášky č. 2/2014, kterou se mění obecně závazná vyhláška č. 

33/2004 o sportovních a kulturních podnicích, 

o obecně závazné vyhlášky č. 4/2016, kterou se mění obecně závazná vyhláška č. 

33/2004 o sportovních a kulturních podnicích. 

o Obecně závazné vyhlášky č. 5/2021, kterou se mění obecně závazná vyhláška 

č. 33/2004 o sportovních a kulturních podnicích. 

o [cit. 2022-04-01], dostupné z www:http://www.zlin.eu/obecne-zavazne-vyhlasky-

a-narizeni-cl-854.html. Statutární město Zlín: usnesení zastupitelstva ze dne 25. 

11. 2004, č. usn. 4/17Z/2004. 

http://www.mvcr.cz/cthh/clanek/terorismus-web-dokumenty-dokumenty.aspx
http://www.zlin.eu/obecne-zavazne-vyhlasky-a-narizeni-cl-854.html
http://www.zlin.eu/obecne-zavazne-vyhlasky-a-narizeni-cl-854.html
http://www.zlin.eu/obecne-zavazne-vyhlasky-a-narizeni-cl-854.html
http://www.zlin.eu/obecne-zavazne-vyhlasky-a-narizeni-cl-854.html
http://www.zlin.eu/obecne-zavazne-vyhlasky-a-narizeni-cl-854.html
http://www.zlin.eu/obecne-zavazne-vyhlasky-a-narizeni-cl-854.html
http://www.zlin.eu/obecne-zavazne-vyhlasky-a-narizeni-cl-854.html
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▪ Obecně závazná vyhláška č. 4/V/2004 o zabezpečení místních záležitostí veřejného 

pořádku ve znění: 

o obecně závazné vyhlášky č. 17/2005, kterou se mění obecně závazná vy-

hláška č. 4/V/2004 o zabezpečení místních záležitostí veřejného pořádku. 

o [cit. 2022-04-01], dostupné z www:http://www.zlin.eu/obecne-zavazne-

vyhlasky-a-narizeni-cl-854.html. Statutární město Zlín: usnesení zastupitelstva 

ze dne 20. 5. 2004, č. usn. 21/13Z/2004. 

▪ Obecně závazná vyhláška č. 3/2021 o místním poplatku za užívání veřejného pro-

stranství ve znění: 

o obecně závazná vyhláška č. 14/2021, kterou se mění obecně závazná vy-

hláška č. 3/2021 o místním poplatku za užívání veřejného prostranství 

o [cit. 2022-04-01], dostupné z www:http://www.zlin.eu/obecne-zavazne-

vyhlasky-a-narizeni-cl-854.html. Statutární město Zlín: usnesení zastupitelstva 

ze dne 9. 12. 2021, č. usn. 16/22Z/2021. 
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